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Válasz az ifjúságtól
Mélyen tisztelt Szert esető Ur! Nagy élve­

zettel olvastam a „Magyar Lapok“-ban meg­
jelent karácsonyi levelét. Komoly és mostani 
életünkben nagyon hasznos útmutatásai kész­
tetnek arra, hogy személyes tapasztalataimat 
ebben a vonatkozásban Szerkesztő Urnák meg­
írjam. hátha valamennyire hasznos dolgot cse­
lekszem.

A világháború elején gimnáziumi érettsé­
git tettem, majd közvetlen a háború után 
(1919-ben) Kolozsváron elvégeztem a Keres­
kedelmi Akadémiát, sőt az egyetem jogi fakul­
tásán három alapvizsgát letettem és ezzel, 
mint aki szintén „hivatalnokinak készült, 
könyvelői állásba jutottam, ahol nyolc évet 
töltöttem el az Íróasztal mellett, különféle ke­
reskedelmi vállalatoknál. A folyton változó és 
rossz gazdasági élet hullámai máról-holnapra 
semmisítettek sieg erős vállalatokat s ez nem 
kerülte el utolsó hivatal tadó cégemet sem, 
amikor pedig már egyéves kis családom volt... 
Mihez kezdjek? Hová induljak? Hol teremtsek 
megélhetést? Ezek a kérdések csavargatták 
meg lelkcmet. Sürgetett a helyzet. Ekkor, ezen 
a ponton dőlt el további sorsom s velem együtt | 
családomé.

Ekkor jött el az a pillanat, amikor aka­
dályt nem ismerő, kemény elhatározással meg­
fogtam az élet reális, praktikus felét. Kölcsön­
pénzen egy kis üzletet nyitottam, amelyben az 
első napokban még lámpaláz fogott el. ha egy 
vevőnek tíz dkg. cukrot kellett kimérjek . . . 
Sok apró csalódás ért, de amikor az első hét 
végén keresetemet összeadtam, végtelen nagy 
önbizalommal állapítottam meg, hogy meg­
kerestem azt a pénzt, amit utolsó „hivatali 
állásomban kaptam, csakhogy ez az önálló ke­
reset sokkal értékesebb volt számomra... Egy 
csapásra több embernek éreztem magamat, az 
eredmény biztatott és olyan szorgalomra és 
munkabírásra serkente'», aminőt hivatalnok 
koromban — mikor mások becsületességén, 
mulasztásain, vagy hibáin múlott az én sorsom
_ nem is sejtettem. (Akkor is szerettem pedig
a munkát). Nagy lelkesedéssel folytattam to- 
vább a munkát, mely jó megélhetést ígért es 
folvtatom ma is. hála Istennek eredményesen, 
mert közel nyolc év után egy kis házhelyet 
vettem Kolozsváron, ahol két szobát is felépí­
tettem.

Ha valaki kérdi, hogy mi a foglalkozásom, 
akkor tagadhatatlan büszkeséggel és úgy ér­
zem, jogosan mondom, hogy kereskedő. Érzem, 
hog kiérdemeltem foglalkozásomat. Megjegy­
zem azonban, hogy ésszel is, de mindkét kéz­
síel is dolgozni kell ezen a pályán. Ámde ha a 
tenyerem valamivel durvább is lett mint volt, 
s ha sokszor túl is kell néznem a kicsinyeske- 
déseken és a vevők gyarlóságain, mégis tudó , 
hogy megműveltem a talajt, amelyből termesre 
lehet várakozni. Nem félek az eleitől, hogy 
kenyér nélkül maradok. Sőt bátrán megtnon- 
dóm, hogy igenis van elég elhelyezkedesi lehe­
tősége a magyar ifjúságnak, csak ne várj. 
sült galambot és ne mástól, a protekciótól re­
méljenek, hanem saját maguk nagy es szent 
elhatározással vágjanak utat a gyakorlat, elet 
felé. mert ide igazán áll a közmondás, hogy 
mindenki a maga szerencséjének a kovácsa. A 
reális foglalkozás még nem jelent lemondást, 
ragy értékcsökkenést; ellenkezőleg, en azt hi­
ttem, hogy mikor önmagunkat ilyen foglalko-

Vízit ereszt ünnepe
a fővárosban

A király és a kormány részvétele a hagyományos vallási 
szertartásokon. Katonai díszszem e az egyházi ünnep után

Bucuresti. Saját tud. A Vizke reszt ünnepét 
a szokott külsőségek között ünnepelték a fővá­
rosban. A király délelőtt 11 órakor kíséretével 
megérkezett a Gale a Victoriei-uti Zlatari- 
templomba. ahol már várakoztak reá a kor­
mány tagjai s az egyházi, katonai és polgári 
előkelőségek. Az uralkodó a királyi ház régi, 
nyitott díszkocsiján hajtatott végig a főútvona­
lakon. ahol hatalmas tömegek nagy éljenzéssel 
fogadták. Az útvonalakon, ahol a király ko­
csija elvonult, az ablakokat mindenütt feldi

szítelték és tüntető ünneplésben részesítették 
őfelségét. A Ztatari-templomban a király oda- 
érkezése után istentisztelet volt, amelynek vé­
geztével a király gyalog a közeli Dambcmta. 
partjára ment, ahol a hagyományos szokás sze­
rint- vizbedobta a keresztet. Négy ember úszott 
utána és rövid küzdelem után J or dache Lungií 
halászta ki a keresztet és visszaadta a király 
kezébe. Közben dörögtek az ünnepi ágyulövé- 
sek. A király ezután díszszemlét tartott a kivo­
nult csapatok fölött.

A falusi korcsmák, az állampolgári 
nyilvántartások, a vállalati alkalmazások,
a drágaság 1c tőr esc és az iskolák kerdese 
felől kozott fontos határozatokat a legu­

tóbbi mini szter tan ácson
Bucurestiből jelentik: Szerda este félnyolc 

órakor Goga Octavian miniszterelnök elnöklete 
alatt összeült a minisztertanács, amely számos 
fontos kérdést tárgyalt le.

A minisztertanácsról a következő hivata­
los jelentést adták ki:

„A minisztertanácson azokat az első in­
tézkedéseket tárgyalták meg, amelyek a kor­
mány programjának megvalósítását szolgál­
ják. Mindenekelőtt a falusi kocsmárosok 
ügye került szóba. Az említett kocsmárosok 
eltávolítását a kormány mielőbb véghez akar­
ja vinni, mert ezeket, a kocsmárosokat a fa­
lusi lakosság egészsége megmérgezőjének te­
kintik. A falusi zsidó kocsmárosokkal kap­
csolatos program keresztülvitele érdekében 
külön bizottságot alapítottak, amelynek a 
pénzügy, a belügy és az egészségügyi minisz­
ter a tagjai. Ez a bizottság az érvényben lé­
vő törvények, főképpen pedig az egészség­
ügyi ős a szeszmonopóliumról szóló törvény 
alapján megállapítja az említett cél elérésé­
hez szükséges intézkedéseket.

Ezután tanácskozás tárgyává teltek a 
csalárd utón szerzett áUampolgarságokillet­
ve azon idegenek helyzetét, akik a háború 
után jöttek az országba, itt állampolgárságot 
szereztek, anélkül, hogy törvényes alapjuk 
lett volna a Romániában való tartózkodásra 
A belügy- és az igazságügyminisztert bízlak 
meg, hogy a legrövidebb időn belül tanú -

zásban föltaláljuk, akkor életfokozódás áll elő, 
me.lv magabiztos, erős, több embert jelent.

Midőn kérem Szerkesztő urat, hogy hir­
desse tovább a gyakorlati élet lehetőségeit, 
mert ezzel a legtöbb hasznot hozza a szegény

mányozzák a kérdést és az érvényben lévő 
törvények alapján gyakorlati intézkedéseket 
foganatosítsanak.

Elhatározták, hogy kormánybiztosokat 
neveznek ki a belföldi tökével dolgozó válla­
latokhoz, amelyek tulajdonosai idegen faji 
eredetűek. A kormánybiztosok azt. ellenőrzik, 
hogy haladéktalanul és teljes szigorúsággal 
betartják az említett vállalatok a nemzeti 
munka védelmének törvényéi. Ezt a depara- 
zitáló munkát az igazságügyi, az ipar és ke­
reskedelemügyi, valamint a munkaügyi mi­
niszter irányítása mezeit végzik el.

Tanulmány tárgyává tették azon első­
rendű közszükségleti cikkek árának leszállí­
tását, amelyeket a parasztosztály fogyaszt. Így 
elsősorban azt határozták el, hogy olcsóbbá 
teszik a pamutot, a petróleumot, és a sót. 
Ezeknek- az intézkedéseknek keresztülvitelére 
bizottságot alakítottak, amelynek a pénzügyi, 
a közlekedésügyi, az ipar- és kereskedelem­
ügyi, valamint a szövetkezeti miniszterek a 
tagjai.

Tudomásul vették a nemzetnevelésügyi 
miniszter jelentését az általa foganatosított 
első intézkedésekről. A tanítás nációnál izálá- 
sa érdekében elhatározták, hogy a román 
nyelvet és a román történelmet úgy az álla­
mi, mint a kisebbségi iskolákban csak faj­
román tanárok taníthassák

A minisztertanács este fél 10 órakor ért vé­
get.

(Tudósításunk folytatása a 2-ik o!l n.)

magyar ifjúságnak a jelen időben, fogadja 
nagyrabecsülésemet s vagyok őszinte hive:

Kolozsvár, 1938. január 3.
MÁT HÉ ÁRPÁD.
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ipán diplomáciai 
sok kezdődtek

-Hssaegtuf
vité^kióéliiéi

Az anr-v« 
regnek. ■

ladero újévi iókivánatai a sapán hadse- 
— Japán Hangulat Ángíiávai vaió leszá­

molásról
Tokióból jelentik: A tokiói angol nagykö­

vet csütörtökön meglátogatta külügymi­
nisztert. A megbeszélés tárgyát szigorúan titok­
ban tartják. Szugijama japán hadügyminiszter 
szioten csütörtökön fogadta a tokiói "angol ka­
tonai attasét, aki a brit fegyveres erő újévi jó­
kívánságait tolmácsolta a japán hadseregnek. 
Egyúttal felkérte a japán hadügyminisztert, 
hogy juttassa el a brit haderő jókívánságait a 
császárhoz, aki a brit haderő tizenegy tábor­
nagyainak egyike.

Tokióból jelentik: A Sivode című heti 
folyóirat ankét ja során nyolc japán nyugalma­
zott tengernagy úgy nyilatkozott, hogy Angliát
háború nélkül is le lehet győzni. A tábornagyok 
véleménye szerint Japánnak nem keli fegyver-
hez fői Vflmrtrln is Ano-liáxral _ rt-.í_hez folyamodnia Angliával szemben. Egész 
egyszerűen a jelenlegi japán-kínai bonyodalom 
ügyes rendezésével is biztosítani lehet az ered­
ményt.

Tokióból jelentik: A japán kormány elha­
tározta, hogy az adókat 300 millió yennel emeli.varuzMt, nogy az aaoKat 300 millió yennel eme]

Micesco külügyminiszter tea délutánt a
a külföldi diplomaták részére

Látogatás a kísunlant másik két úSiama fővárosában
íTurtí'tfi! tÁcnnlr ______* _ S -SI 1 .. .(Tudósításunk folytatása az 1-ső oldalról)
Bucuresti. Saját tud. Csütörtök délután 

Micescu külügyminiszter teát adott, a diplomá­
ciai testület, tiszteletére a külügyminisztérium 
palotájában. Istrate Micescu ma este a diplo­
mácia testület tagjaival vadászatra megy Arad 
környékére. A vadászat napja szombat lesz.

E diplomáciai szórakozás után a külügy­
miniszter Prágába utazik, ahol Krofta külügy­
miniszterrel és a szomszédállam kormányának 
más tagjaival fog tanácskozni. Valószínűleg ki- 
hallgatáson jelenik meg Benes el nőknél is.

Prágából, ahol mindössze egy napot tölt. 
istrate Micescu. Belgrádba utazik, hogy Stoja- 
dmoviccsal tanácskozzék. A diplomáciai meg­
beszélések itt is rövid ideg fognak tartani, mert 
btojadmovics másnap Berlinbe utazik.

A két kisantant-fővárosban a román kül­
ügyminiszter a népszövetségi ülésszakkal kap­
csolatban folytat megbeszéléseket. Belgrádiról 
egyenesen Genf be utazik Istrate Micescu, ho"-y 
résztvegyen a januári ülésszakon.

A LIBERÁLIS PÁRT TILTAKOZIK 
A PARLAMENT FELOSZLATÁSA ELLEN

Bucuresh, Saját, tud. A Liberális Pár! egy 
értekezleten, amelyet a párt vezetőség Dinu

Brattanu lakásán tartott tegnap délután, azt 
határozta, hogy a párt tiltakozni fog az ország- 
gyűlés feloszlatása ellen.

Vasárnapi számunk tárcarovatában 
ktvüli értékű és nagyérdekességü cikksorozat 
közlését kezdjük m.eg. Castano-Kószeghy 
nanne ez a színes tollú és nagykultúrán frón, 
érdekfeszító írásban számol be lapunk olr 
sóinak a párizsi világkiállításról CastaT 
Kőszeghy Marianne külföldi utazásai 
több ízben bejárta Európa nagyvárosát, , 
eles megfigyelőkészség get finom írásműve 
szettel jegyezte fel tapasztalatait és élményei,

, írono mindenkor nagy érdeklődéssel ki 
sertc a külföld kulturális és művészi törek 
véseit, fejlődését. A művész és az író a költő 
es a grafikus lelkén szűri keresztül Castano 
Koszeghy Marianne megfigyeléseit, tapasztala- 
tau s nein egy írása széles körökben is naav 
feltűnést keltett. Úgy hisszük, hogy olvaZli 
a párizsi, mlagkiállításról szóló beszámoló
m tdekfneZL°VÖnV***** 
ni érdekfeszítően színes és élményszerűey
megkapó írás ez, amely emellett hatalmas
művészén anyagot ölel fel, tehát nem csak
szórakoztat,, i, „lóban tanultig «

A cikksorozatot, amint említettük vasár- 
napi szamunkban kezdjük meg és ’na női kent, folytatásokban közöljük ° P

96 felhívást Intézett 
* 9* »fcásehhoz a társa­

dalmi rend helyreállítása érdekében
Párizsból jelentik. Chautemps miniszter- 

, ,°k nyilatkozatot tett. melyben az utóbbi he- 
tekben kitört, munkásviszáiyokka; foglalkozott 
Kifejtette a miniszterelnök, hogy a sztrájkok 
következtében kialakult helyzet veszélyes Fran- 
ciaországra nézve. A munkaadók és rnunká- 
sok kölcsönösen egymást vádolják a helyzet 
elfajulása miatt. Lehetetlen, - úgymond - 
hogy ez a helyzet továbbra is fönnmaradjon és 
a kormány ezt. nem is engedheti meg. A kor­
mány az ország pénzügyi talpra állítása után a

gazdasági viszony rendezésén és « társadalmi 
meg<ziIárdífásán akar dolgozni. Ezért 

tel hi vast intéz a munkaadók és munkások kep- 
VÍ% nogy fogadják el a kormány ajánla-
' . tartozzanak egymással a kormány ved-
viihi* lÜ eS koSienek új megállapodást.

I Kgyb6H batarozatilag kötelezzék magukat az 
uj egyezmények tiszteletben tartására. Az ilyen 
módón létrejövő új munkakodexet a kormány
mház^feí e'e lerjeS/AÍ eá Wrveny hatályával

c #i I n rozulo varos
irta: Szenigyorgyi Ferenc

egy óra hosszat kellett vára- • znia. Addig bement a vasúti restaurant ha
megreggelizett, cigarettázott és bámulta az a 

amely a szemközti falon 
“ íj'1’ 8 »amelyen egy rózsaszínű egyiptomi“ is 
“/ff *ZJáH6 hallal telt poharat 
„?y ,a. rrcJa ostromában kifáradt, hét sebből 
vérzó harcosnak. Néha a karkötő órájára nézett 
rabban v.end^6 ingaórájára. Ez utóbbira gyak hogy nem 'inf T 60 per(?b?n megállapította gró]n, 
tető frást ZKZer el°lvasta azt a figyelmez-ll™. ,rtet- amely azt mondta, hogy ezenn heii- 
r’gben az éneklés és lármázás rendő’r'leg tilosé“ 
r ^negyedszer már visszafelé olvasta * Ez
r a?'ért "érni" gyakorlat

s. m nl- A feje fölött fekete keretbene^m': -Ezt is Sí
látszottál,- «a 1 az ,dd pa tin áj ártól már nem VtánNJftott vl®*’ 0t- alzokat igyekezett, pótolni.

KrSÄ paipri k ata r tök a t. * Í5£

flzámtan m6 jb<?fy milyen egyszerű e.z a 
ment a7',j,xh mnndot,a egész hangosan és oda- 
mutatóuifámí ráfeaz a,tó párás ablaküvegére a 
lehe t u' álrta a vezetéknevét Aztán rá­
zott égj ezívct’”ée ^M o1 Ű'nE X h’ies párába raj- nevelVt mZt ^ ,!gv r,víl'al. Akkor föl-
lia-m’nr n I ®*zc‘hc jutott, hogy huszonöt vagy 
hét b^^ ezr,6,t 1 partján alkut
méia jLfi' -11 h ~ -n jc.'' Katonás sorrendben, eev- 

.muu..hát„széD szál, egyenefi gerincű, ,

higenj. A hét eget ostromló jegnx egvikébe ak- 
, huszonöt, vagy harminc esztendővel cz-

— bicskájával vésett egy ilyen nví'lai '.i 
szúrt szivet. Még az is eszébe!,;toó a ke-" 
resztu,döfött szivet girlanddal övezte körül és a 
felet com ázott, megölt szív alá vésed még “gv da* 
túrnőt és egy női nevet az ő neve mellé A dá-
ve™tUeti? r nem em,ék6zett- Ami pedig a női ne-

h„ ~ Azt hiszem, Máriának hívták, de lehet 
hogy Annának, — mondta most már féihaimo’ 
san, mert, közben bejött a pincér és az cd f
ÄÖ “» W 6*»“ „eeíi„*.:

t da? - vajaskenyeret evett evv
=gvintomf6h^rcek0« á- n,6' a savanyúvizes plakát 
ped g eTv rózsa6zínfl lábai alatt
szalámtt Szfé!e gyömöszölte magába a

Még tíz. perce volt.
r xT A vicinálist már odatolták az első vágányra 
közvetlen,” a Restaurant felé. A karcsú m'z 

kéményéből fekéte füst go-

ssspsawK^f
,™„r* ‘i,

egyes számntV^A ,fenn.'®rmptt. az egyik rómaitSTmiC n"'"l>n A troi =1-
v»,.r, Äftr-i™”1 - Mit»«.

Leugrott.
A kalauzt látta maga előtt.

"*1|WÄ5!" 6“ZÍI""?- k6rt«1» mo«t
Tp^k csak várni. Vagy t 

. pl,ls 6 in az úrnak?
aenyszeredotten mosolygott.
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Istenem, mit is feleljek én erre. a kérdáí-r» 
maga.nak, kedves jó kalauz ur? Mondjam azt 
hogy nem, egyáltalán nem sietős ez az “v 
Mondjam azt hogyha már huszonöt vagy har
kiirárom'mé“dt8r frre az útra. akkor már
nvndiam ÍTi ®Zh a hatralekos o: percet is? Va.gv mondjam azt, hogy igen, sietős, túlságosan
t' ' lí.afKutam- mert la66a- kedves kalauz ur, Is- 
ten kezeben vagyunk mindnyájan. Vagy mond-

*Z ,hof-, Eh. nem mondok éSf kedves 
Karauz ur, semmit.

ahogyan nem is szólt egy szót sem, ha­
nem türelmesen bevárta, amíg néhány ne c 
múlva kinyitották előtte a vasúti kocsi ajtaját.
F"vedíi8gvAU vS6i0áZtályÚ fü!kébcn foglalt helyet. 
rng, „1 /a 'lNehány perccel később, hogy a vn-
Mzljn- ' -beJon hozzá a kalauz. Átadta neki 
raitu a dn!'xn<él L i A ,kaIauz meguézte, elolvasta 
Azt a ír ’ k‘lyukasztotta, aztán visszaadta, 
sunktiAhli1' amely:kben a jegylyukasztő volt. a 
Hiiíih u ^‘Up' köszönt,, kiment és a fülke ajtaját behúzta maga. után.
rt,Air Ez„J,rlslHKto,g^, bizonyára h nevemnek 
szolt, - gondolta amikor a. kalauz már e.ltávn-
miíídegy. n a a^haőjegyemnek’ Na.

nLómbbl ^7aka' már hangosan mondta 
Odaállt az ablakhoz. 4 sürgöny póznák a

el előtterC°VekPk la<;'í!ar'' kényelmesén vonultak
sebességről, vagy vég-tatásról itt

eszébe into” C?' - lapította meg és hirtelen
az, *? ut, amit Párizstól Nizzáig tel 

™hg’r,álban g é’8zakáig tartó egyetlen, őrült
-veÍtaa!d ív vnnat kormos ablakán át ti-
létek metavL ApTO 76,1PPfödeIű tanyai házak, 
akácért He' “a,nt°fb!dek, zöldpázsitos völgyek. ak,fepd6s dombok, kiszáradt árkok, fehérre'me 

t k ki8 csendes falusi (eme-|Pk k!dn'! fakcroszíekko!. korhadt haranglábak- 
km váltakoztak előtte ossze-vissza, rendszertele-

■

' tekúi if.Pl&jJ
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u„Magyar Uriasszonyok Lapis
Szépirodalom. Művészet. Divat

Modern kézimunka és gyermek lap mel­
léttel megjelenik havonta háromszor.

Komoly érdeklődők kérjenek e legszebb 
magyar folyóiratból ingyenes mutatványszá­
mok Ha bárom példányos mutatványszámot 
óhajtana, 8 lej értékű poetabélyeg beküldését 
kérem.
Magrendeleést hely: TÖRÖK JÁNOS, Oradea, 

Cäsn|a pojtalä Nr. 47.

Tovább tart a szibériai tél 
Romániában

Bucure?ti. Saját tud.
A Fekete-tengeren máskülönben dühöngő vi- 

har miatt a hajók nem tudják elhagyni a con- 
stanza! kikotot. Tegnap este kissé enyhült a vi­
har, mire két görög petroleum-szállitó gőzös tá­
vozni akart a kikötőből, de kénytelen volt vlsF- 
szatérni.
.. °7z,áes2erte, rendkívüli a hidag. A már, 
jégtáblák úsznak. A folyami hajózás emiatt szű- 
”®,®L A hafék telelésre húzódtak vissza a kikö­
tőkbe Resszarábia déli részén, Muntenia egy ré- 
szén és Dobrudzsában a vonatok a hófúvás miatt 
rendetlenül közlekednek. Több vonalszakasz kó 
alatt van.

Dépszöveíségi főtitkár
Londonban

Van Zeeland az angol miniszJerelnök- 
nek átnyújtotta a világ gazdasági

helyzetéről készült tanulmányát
Géniből jelentik: Avenol népszövetségi fő­

titkár Londonba utazott. Utjának a népszövet- 
tanács január 17-én megnyíló ülésszaká­

nak küszöbén nagy fontosságot tulajdonítanak.
Londonból jelentik: Van Zeeland csütör­

tök este Londonba érkezett. Chamberlain angol 
miniszterelnök pénteken fogadta Van Zeelan- 
dot, »ki átnyújtotta neki a világ gazdasági hely­
zetéről folytatott vizsgálatáról készített jelenté­
sét. Úgy hírlik, hogy Van Zeeland látogatást 
tesz Párizsban is.

Van Zeeland megérkezésekor közölte a 
sajtóval, hogy Londonban folytatandó tárgya­
lásai alatt — tekintettel a megbeszélések bizal­
mas jellegére — semmiféle nyilatkozatot nem

nül, mintha valami kótya.gos fejű, láthatatlan 
kulisszatologatót szerződtettek volna a nagy ter­
mészet e kicsi színpadára. Aztán állomásneveket 
olvasott. Földszintes sárga házak homlokára, 
meg tűzfalára mázolt ismerős neveket. Az állo­
mások neveiből megállapította, hogy má-r nin­
csen messze, hogyha lassan is bizonyos fokú óva­
tossággal is, de közeledik. Az a távolság, amelyet 
nem a kilométerkövek, hanem az évek jeleznek, 
íme, mégis csak összezsugorodik.

A vonat ismét megpihent,
Az állomás, a kis sárga épület a túlsó olda­

lon volt, erre határozottan emlékezett. És amikor 
•fölfedezte, hogy most is ott van, derűs arccal di­
csérte meg memóriáját.

— Zalaszentivánkiefaludpuezta.
Hangosan olvasta el, kétszer egymásután és 

mosolyogva jegyezte meg.
A földkerekség legkisebb állomása, a föld­

kerekség leghosszab nevével.
Rs ez a mosoly csak akkor halt meg a szája 

szögletében, amikor néhány perccel később, a 
kanyarodénál, hirtelen feltűnt előtte a régi, öreg 
templom két hófehér tornya. Szembogara kitá­
gult, amikor ezt az egyre közeledő, egyre maga­
sabb két ifehér tornyot nézte, a szive egy oktáv- 
ya* 1 hangosabban verte az élet ritmusát és arni- 
‘'°r sóhajtva kimondta a város nevét, érezte, 
hogy a hangja remeg és mintha valami látha­
tatlan kéz öeszeszorította volna a torkát.

— Csak semmi elérzékenyülés, — próbáiba 
megnyugtatni, lecsillapítani magát. — Utóvégre 
nem vagyok gyerek és ...

— Bár újra gyerek tudnék lenni, — fejez1'1 
be gondolatát, amikor már szállodájának ablaká­
ból nézett le a Piac-térre. Az üzletek egyik-másik 
f.rmatábláiról régi. ismerős nevek integettek fo­
telé, csak amikor lement az utcára és közelehb- 
'•61 nézie meg ezeket n végi táblákat, akkor fe­
dezte fe.l rajtuk az „utód“ szót, is.

Végigsétált a Fő-utcán, amelyik az állomás­
hoz vezetett. A csendőrbaszárny ánál átment az

1 görög trónörökös mennyatszottyinak 
ünnepélyes fogadtatása Athénban

Pál jugoszláv kormányzó-heiceg és Mihály román trónörökös
az esküvő vendétől között

Athénből jelentik: A kiilüuvonat, mely 
Pál eörög trónörökös menyasszonyát és kisére- 
tét Athénbe vitte, a kedvezőtlen időjárás miatt 
négyórás késéssel érkezett meg az Idomeni gö­
rög határállomásra. A különvonat, melyet a 
nagyobb állomásokon ünnepélyesen fogadtak, 
csütörtökön alkonyaikor megérkezett Athénbe.
A Likabetos begyről huszonnégy ágyulövés 
<lärdiilt amikor a menyasszony vonata be­
gördült a pályaudvarra. A királyi család min­
den tagja megjelent Friderika hercegnő fogad­
tatására. Ott volt ezenkívül a primásérsek, Me- 
taxas miniszterelnök a kormány tagjaival, a 
diplomáciai testület teljes számban és Athén

polgármestere, aki meleg szavakkal üdvözölte 
a menyasszonyt. A királyi család és kísérete 
diszmenetben hajtatott a királyi palotába, mi­
közben a lakosság az utcákon mindenütt lelke­
sen éltette a jegyespárt.

Belgráditól jelentik: Pál jugoszláv kor­
mányzóherceg és Olga hercegnő a kenti her­
cegi párral, akik csütörtökön érkeztek Bel- 
grádba. délután Athénbe utazott. Mihály 
román trónörökös Constantából hajón indult 
el Athén felé, de a Fekete tengeren dúló vihar 
miatt a hajó visszatért Constantái*«, ahol kii- 
lönvonat várt a trónörökösre. Ezzel a külön- 
vonattal utazott tovább Athénbe.

A COCA-KORMÁNY TAGJAI.
Képünk a Goga-kormány tagjairól az eskütétel után készült. A képen látható minisz­
terek: 1. Goga Octavian kormányelnök, 2. A. C. Cuza, 3. Istrate Micescu külügymi­
niszter, 4. Armand Calinescu belügyminiszter, 5. Simion alminiszter, 6. G/z. Cuza 
munkaügyi miniszter, 7. Virgil Potarca kereskedelemügyi miniszter, 8. /. Petrovici 
közoktatásügyi, 9. I. Lupas kultusz- cs 10. Radulescu Mehedinfi igazságügyminiszter.

utca másik oldalára és visszafordult.
— Hat igen, — állapította meg, amikor is­

mét a szálloda,elé ért, — a házak," egy-kettő ki­
vételével, ugyanazok. Megvan a sírkőraktár és 
mellette a cukrászda. A kertekben — milyen fur­
csa! — kisebbek lettek a fák és a patikában, ott 
szemben a postával, a kirakatban, az öblös üveg­
ben most is aranyhalak úszkálnak. A városházá­
nak most is okkersái'g.a a színe és a polgármes­
ter... Persze . . . persze... De ki is most a pol­
gármester? .. Nem tudom. De nem is fontos. 
Idegen. Olyan, mint a rendőrkapitány... Mint a 
pénzügy igazgató. Mint a törvényszéki elnök, mint 
a tűzoltóparancsnok, a végrehajtó, a rendőr a 
sarkon, a pincér a kocsmában, a kasszirosiány a 
Bárányban... Idegen. Ismeretlen. Inconnu.

Ekkor már a gimnáziumnál volt. A vasrács;,» 
kapu kilincsére rátette a kezét. Mielőtt azonban 
lenyomta volna, hirtelen eszébejutott, hogy kihez 
is akar ő tulajdonképpen menni? A régi tanárok 
névsorából kiválasztott egyet. Azt, aki a fitf’i li­
lább veit — akkor.

— Meghalt. — felelte a pedellus.
Másik nevet mondott.
— Az is meghalt.
Akkor elkezdte sorolni a tanárok neveit úsry, 

ahogyan eszébe jutottak. Már nem teli köz■>'mik 
különösééot hogy ki volt öreg, ki volt íiata .

— Meghalt... Elköltözött... Meghajt... El­
költözött. — hangzottak a válaszok.

A feje fájt és szédült, amikor ismét az utcán
volt.

Ebéd után beült a kávéliázba. A r:gi kávé- 
házba. A helybeli újság dohányifüslszagú oldalai 
mögül figyelte a vendégeket. Nem, nem tudott 
közöttük felfedezni egyetlen ismerős arcot, sem. 
Azt észrevette, hogy eleinte néztek rá. hogy amíg 
a feketéjében a cukrot kavargattn. hogy addig 
megbámulták. Hamarosan rájött, hogy ez a irr.g- 
bámulás, ez a tolakodó kíváncsiság nem egyedül 
neki szól. Hogy ebben a kitüntetésben itt min­
denki részesül. Mindenki, aki idegen, mindenki,

aki egy vagy két éjszakát átalszik a kisváros fa­
lai között. Mindenki, aki...

Keserű lett a szájaíze, amikor nyelve alatt, 
mcghömpölygette a szót. Azt, hogy . . . „idegen“.

Mert hába minden handabandázás, hiába 
minden lázadás, — mégis az: idegen. Ismeretlen. 
Inconnu... Akiknek amúgy istenigazában meg­
szorítaná a kezét, azok már lakást változtattak. 
Az utat, amely hozzájuk vezet, apró keresztek 
szegélyezik, mint finom kézimunkát a csipkék... 
Oda se engedték be. A temetőbe. Azt mondták, 
hogy ezt a temetőt már tíz évvel ezelőtt lezárták 
és a halottakat, akik még élőkhöz tartoztak, azo­
kat már elvitték onnan egy újabb nyugvóhelyre.

... Fáradt, fásult, volt már, amikor a szülő­
házát nézte meg. helyesebben: a szülőháza 
■ ic 1 > ét és a szomorúság, mint valami gyászfátyol 
takarta be lelkét, amikor leült annak á kocsmá­
nak az asztalához, ahol v almikor, diákkorában 
tele tor okkal ordította a „Gaudeamus igitur“-t... 
Aörös. bon. akart inni. de csak 'fehér volt. A bor 
komisz volt,"15!?«cigaretta büdös. Éppen ágy, mint 
régen.

Na, hála Isten, itt mégsem változott meg 
minden. — mondotta és ismét földerült az arca'.

És ez a derű az arcán szétfolyt, elterpeszke­
dett, amikor a. kocsmával szemben fölfedezte azt

1 k is szatócsból tot, amelynek télcn-nyáron nyí­
lott. ajtajában egy zsák aszaltszilva és egy zsák 
köleskása. között egy rövidlAM, pókhasú, kissé 
'! 'gadtfojii ember szokott pipázni és egy szem 
savanyú cukor ellenében barackot nvomolt az 
apróbb diákok fejebúbjára.

Ks majdnem felkiáltott örömében, amikor azt 
ts megállapította, hogy nem csupán a szatócs­
üzlet tartott, ki rendületlenül a világháború és 
forradalmak közepette, — de ott van az ajtóban 
.1 két zsák is — aszaltszilvával, meg köleskásá- 
x.il csordir'ig. - és a két zsák között ott pipá­
zik a t‘öv:cll-ábu, pókhasu, kissé dagadt fejű sza­
tócs is, a....

— Na, hogy is hívják?. A,,, »,(I

I
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Stalin államfő lesz
Ax orosz polgári rend kivégzője fölveszi 

,elsö polgár“ nevetaz

Londonból jelentik: A „Daily Herald“ 
diplomáciai levelezőjének feltétlenül megbíz­
ható helyről nyert értesülése szerint Stalin né­
hány hét múlva névleg is a szovjet-állam feje 
lesz. Stalin jelenleg még nem visel vezető ál­
lást. csak a központi végrehajtóbizottság tagja 
és a kommunista párt főtitkára. De a legfel­
sőbb szovjet-tanács, a nemrég megválasztott 
szovjet törvényhozás első ténykedése az lesz, 

felkéri Stalint, fogadja el a szovjet-biro-

első állását, amely minőségében „az 
szovjet köztársaság népeinek vezetője“

dalom
orosz
lesz a cime. Lehetséges, hogy ezzel egyidőbeu 
Stalin fölveszi az „első polgár“ címet is. Ezt 
azt intézkedést népszavazás utján erősitik meg 
és hivatkoznak, mint történelmi precedensre, 
Bonaparte tábornokra, akit 1800-ban 3 millió
111 ezer
tóttal;

7 zavazattal 1562
meg Franciaország első

lenében válasz- 
konzulává.hogy felkéri Stalint, Fogadja

Újabb felülvizsgálat alapján 
fogják emelni a hadirokkant 

altisztek nyugdíjait
A yoll osztrák-magyar hadsereg egykori őrmestereire, törzs- 
őrmestereire és számvevő-alisztjeire is vonatkozik a mmíszieé-

fartács intézkedése
Bukarestiből jelentik: Röviden jelentettük, 

bogy a hivatalos lapban megjelent egy minisz­
tertanácsi jegyzőkönyv a hadirokkant katonai 
altisztek nyugdíjjogosultságának felülvizsgálá­
séról. Ez a kérdés, amint a Hivatalos Közlöny 
december 20-iki s-zámában közzétett rendelet­
ből kitűnik, már régebb idő óta foglalkoztatja 
az illetékes kormány tényezőket, és a népjóléti 
minisztérium 120.399—-937. számú jelentése 
alapján került az ügy a minisztertanács elé. Az 
új rendelet azokra a hadirokkantaknak nyilvá­
nított volt őrmesterekre, törzsőrmesterekre és 
számvivőaltisztekre vonatkozik, akik akár az 
egykori osztrák-magyar hadseregből kerültek át 
a román hadsereg kötelékébe, akár pedig ma­
gában a román hadseregben szolgáltak és aki­
ket az 1920. évi törvény alapján vettek fel a 
nyugdíjasok sorába, de nem eredeti rangjuk­
kal, hanem csak szakaszvezetői rangnak meg­
felelő nyugd.ijjoggal.

A minisztertanácsi jegyzőkönyv hivatko­
zik arra, hogy 1930-ban, amikor valamennyi 
hadirokkant tisztet és altisztet általános felül­
vizsgálatnak vetettek alá, a fenti csoportba tar­
tozó altisztek közül is sokan jelentkeztek felül-

Nem és nem. Hiába törte a fejét, nem jutott 
eszébe a neve. A firmatábla sem könyörült meg 
rajta. Azon most is, mint régen, csak annyi volt, 
hogy: „Szatócs“.

— Dehát ez igazán nem fontos! — mondotta 
és már át is vágót az utca porán.

Szemben álltak egymással, ö meg a szatócs.
— ügy-e nem emlékszik reám? — kérdezte 

mosolyogva.
A szatócs, a rövidlábú, pókhasú, kissé dagadt­

am szatócs szintén mosolygott.
— Bocsánat, de .,.
— Én vagyok a ... És megmondta a nevét.

, — Ja. — tátotta szét a száját a szatócs. — hat
te vagy az?

Azután percekig nem jutott szóhoz, úgy rázta 
a hasa: a röhögés. Amikor nagy nehezen lecsiUa- 
pouott, akkor kinyögte.

le... te összetévesztettél engem a sze-
í&aWW4 apummá,!. Én a fia vagyok A 
Richárd. A Salamon Richard. "Ifá't ném emlék- 
ff,®1 • A Pr87 akteto osztályt együtt jártuk. IV a 
hátsó pádban ültél, én meg az elsőben Hat nem 
emlékszel?

Nem, nem emlékezett. De ez nem is volt fon
r ‘̂iAÍ orlt°s ,yolt M’ ho«y akadt valaki, aki reá 
mlekezett. Valaki, aki időközben hasat eresztett. 
* ?k,"ek megdagadt a feje. Egy élő, eleven szt- 
n 61 y is ég. A csató cs. Szülővárosában a szatócs. 
n;„hT.HNa belőled mi lett? — kérdezte 
nicnard, a megboldogult Salamonnak a fia.

- I-Iogy belőlem mi lett? Én ... - és va- 
«Mni halhatatlan büszkeséggel és buta gőggel 
vágta oda, — én magyar író lettem.

Richárd, az elhunyt Salamon közvetlen le- 
zarmazoUjavaz aszaltszilvával meg a köteskósa- 
'A csordultig megtelt két zsák között, '"kvintett 
egyet a kezével é# őszinte szóm- > "
Fan csak ennyit mondott:

— Ajvé!

vizsgálatra és ennek sorá.n a vegyes katonaor­
vosi bizottság különböző rokkantsági százalék­
arány alapján osztályozza is őket. Ennek elle­
nére a volt osztrák-magyar és román hadirok­
kant. altisztek nyugdíja nem változott azóta 
sem. vagyis ezek az egykori altisztek még ma 
is az 1920-ban megállapított törvényes feltéte­
lek szerint a szakaszvezetői nyugdíjat kapják. 
Az érdekeltek sokszor fordultak jogorvoslásért 
az Országos Nyugdíjpénztárhoz, ez azonban 
nem tudta a kéréseket elintézni, mert amint a 
miniszterelnökséghez ezidén eljuttatott átirat­
ból kitűnik, az érdekelt hadirokkantak iratai 
ma is ott vannak a katonai nyugdíjhivatalnál, 
vagy a honvédelmi minisztérium egészségügyi 
igazgatóságánál és így az Országos Nyugdíj- 
pénztárnak semmiféle hivatalos okmány nincs 
a kezében, mely a kérvényezők nyugdíj jogo­
sultságát, vagy a nyugdíjigényük elutasítását 
igazolná.

Ennek a fonák és méltánytalan állapotnak 
vet véget most a december 20-án kihirdetett 
minisztertanácsi jegyzőkönyv. Az 1932-ben kelt 
2632. számú királyi dekrétummal életbelépte­
tett új katonai altiszti nyugdíjtörvény 44-ik 
szakasza alapján amely a Hivatalos Közlöny 
1932. évi 212. és 237. számában jelent meg, va­
lamint az 1933. évi 791 számú és 1934. évi 22. 
számú minisztertanácsi jegyzőkönyvek alapján 
az 1937. december 20-iki minisztertanács hozzá­
járult ahhoz, hogy az 1932 évi törvény alapján 
új felülvizsgálatra hívják be az említett kate­
góriába tartozó hadirokkant volt altiszteket. A 
felülvizsgálatot az úgynevezett revíziós bizott­
ságok fogják végezni, valamint a selejtező ta­
nács 'consiliul de reforma). amely ma is mű­
ködik a fővárosi Regina Elisabeta katonai kór­
ház mellett. Ez a második felülvizsgálat az 
1932. évi törvény 44. szakasza szerint fog meg­
történni, hogy az érdekeltek is élvezhessék az 
ezen törvény alapján megadott nyugdíjtöbble­
teket.

Az 1937. december 20-iki 294. számú hiva­
talos lapban megjelent minisztertanácsi jegyző­
könyvnek a -zárna 3835—937.

Üli

HOT

A esadaáesatyű
Van még új a nap alatti hirdetem

fennen, csak szem■ kell hozzá, hogy észre 
negyük. Itt van mindjárt ez a kesztyűdoloo 
csak kevesen tudnak róla. Persze, nem. azt a 
divatjamúlt, unalmas formáját gondolom 
amellyel ujjainkat szoktuk védeni n hideg és 
n piszok ellen. Ugyan kérem, ki beszél ma 
ilyen özönvízelőtti holmikról?! Amerikában 
egyenesen fütyülnek rá és senki sem hordja 
Arrafelé ugyanis olyan kesztyű dívik mosta- 
ódban, ami. nem is annyira kesztyű, mint in­
kább tolltartó s ha a jenki megnyomja rajta 
a. gombot, akkor a jobbkéz középső és mu­
tató ujja között kiugrik egy ceruza. Bemek 
mi?! Az iránt nem lehet elkérni, nem vész 
el, mindig kéznél van.

A patentceruza azonnal előugrik és* mi 
szépen aláírjuk vele a nyugtát, hogy aszon- 
gya: „A részemre kiutalt 5000 dollárt, köszö­
nettel átvettem-. Szívesen, máskor is/“ Illetve 
ha ügyvédi, felszólítást hoz a posta, fel sem 
bontjuk a borítékot, hanem, ráfirkantjuk: 
„Címzett ismeretlen. Feladó is“. Készt

Itt aztán be is fejezhetném híradáso­
mat, mert ez a ceruzás kesztyű olyan pompás 
találmány, amit egyhamar nem lehel, felül­
múlni. Sajna, én nem tehetek róla, ezúttal 
Amerika maradt alul, a dolgot ugyanis egy 
kópén hágai, gyáros kesztyűs kézből meg 
kontrázta. Szellemes iróniával nem. iránt, ha­
nem zippzáras zsebecskél varratott a kesz­
tyűre, amely ennélfogva rögtön keresett cikké 
váh. h. 7>,lönösen női körökben.

A balkéz tenyérrészén ayrró tasedli van 
amibe pénzt, púdert, kis tükröt, villamos 
jegyet, apróbb-cseprőbb holmikat, meg szé- 
pltöszereket. tehet n höhnt. Ezt én még a ce­
ruzás kesztyűnél is bölcsebb dolognak tar­
tom, elvégre töltőtoll ide, ceruza oda, mégis 
csak kellemesebb, ha az ember nem állan­
dóan csordogáló lila tintát, hanem pénzt érez 
a markában. Ugy-e? A hölgyek szempontjá­
ból pedig egyenesen megfizethetetlen az új 
divat, hiszen „tenyeremen hordom“ alapon 
meg menekülnek a súlyos és sokszor felesle­
ges rétikul cipelésétől. A csodakesztyűben 
könnyed félkézzel bárhova magukkal vihetik 
egész szépílészeti arzenáljukat, o.z összes kis- 
szakaszokkal és kulcsokkal együtt. - Tehát a 
karon elfér még az ölheti kutyuli, a két kiló 
rufrászsütemeny és nyolc, egyéb csomag is, 
amiket hölgyeink olyan büszkén tudnak el- 
cepelgetih, jelezve vele azt, hogy bevásárlási 
kőrútról térnek vissza hazájukba.

A vásárláshoz természetesen pénz kell é 
a csodakesztyű sem csodás annyira, hogy 
egyszer ki ne ürüljön. Gondoskodni kell ar 
r,J., hogy mindig nagymennyiségű töke üsse. 
a kesztyű markát. Itt jut aztán jelentős sze­
rephez a férj. Az ügyes asszony tehát még 
elsején markolja fel baltenyerébe az ura fize­
tését és jól elzippzárja. Azt. hiszem ugyan, 
hogy ez az én tanácsom nélkül is megtörtént 
már elvétve néhány családban. Erősen szó- 
tilsa azonban markába a. dohányt, nehogy u 
férj visszakunyerálja, mert. ilyesmi is előfor­
dult már a világtörténelmi folyamán

Üe mindenesetre, vigyázat! Pénz dolgá­
ban ugyanis a férjek igen nehéz emberek: 
csak .,kesztyűs kézzel“ lehel bánni velük. IP' 
ugyan egyáltalán Lehet. . ..

K. A.
lP.!!lMIIÍ!Íiii)lllllllllllllllliliillll|lll|llii!ili!i'lllllllliliili:i:llililjliiiililiil|||||||||||||)||||||||;':

&

BUDAPEST, 5V. EGYETEM-UTCA

Aiuaiiii

7»

Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik.
szobák* minden modern kényelemmé* 

vhozponti fiues, hideg- meleg folyóvíz, telefon, stb.)
1 °‘9ari szálló Dolaári árak :
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fíyiÉkos revolverharc u m elfog 
mk a miskolci katonafogházból
megszökött fegyessc cigányokat

Miskolcról jelentik: Jelentettük, hogy az 
itteni katonai fogházban Lukács István és Kálló 
Rudolf fegyenccigányok meggyilkolták vitéz 
Kocsis Miklós őrmestert, a katonai fogház kul­
csárát, Azóta a két gyilkost éjjel-nappal haj­
szolták. Csütörtökön Kálló Rudolf és Lukács 
István beállítottak egy sajőszentpéteri asztalos 
házába és revolveres fenyegetésekkel ruhát kö­
veteltek. Miután vállalkozásuk nem járt siker­
rel, tovább álltak, az asztalosmester pedig je­
lentést tett a csendőrségen. A cigányok csütör­
tök délután a község határában két csendőrjár­
őrrel találták szemben magukat. Revolverrel 
lövöldözni kezdtek, mire a csendőrök viszonoz­
ták a tüzelést. A tűzharc során Kálló Rudolf 
elesett. Lukácsot pedig sértetlenül elfogták és 
beszállították a miskolci katonai ügyészség fog­
házába.

A két gyilkos áldozatát, vitéz Kocsis Mik­
lós őrmestert csütörtökön délután temették el 
nagy részvét mellett.

Hátfáj ás !
Azonnali enyhítésére kenje be óvatosan tajo 
testrészét Sloan's Ivtnlmenttel Meglepő, milyen 
gyorsan hat a Sloans Liniment. Átható és 
csillapító melege azonnal enyhíti a fájdalma, 
kát, behatolva a szövetekbe.
Éppen ez a gyors hatás teszi Sloans Linimentet 
a fájdalmak, zsáb&k, zuzódások és ficamo. 
dások elleni kedvelt gyógyszerré. Unalmas 
bedörzsölés, masszázs nélkül, egyszerűen óva­
tos bekenéssel gyorsan és kitilnö eredmény, 

nyel hat.
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A danái államok megbékéléséi®! 
tárgyallak a bndapesll tireas-

éríekezleteo
Az o’osr kormány félh votolos apja 
mény cmomcsoportja és a kisonlont

iovuiásróí

ai/oma'
közötti he yzet-

Rómából jelentik: Az olasz lapok vezető 
helyen foglalkoznak a küszöbönálló budapesti 
értekezlettel. Virgimo Gayda, a ..Giornale 
d Italia -ban ,,Békeépitmény‘’ cimü vezércik­
kében azt Írja, hogy az értekezlet nem rend­
kívüli jelentőségű összejövetel, hanem eleget 
tesz a római jegyzőkönyvek ama rendelkezé­
sének, hogy a három állam külügyminisztériu­
mainak vezetői időről-időre találkoznak egy­
mással. Gayda ezután méltatja a jegyzőköny­
vek jelentőségét és megállapítja, hogy azok 

a túlméretezett, és önmagukban megnem- 
álló l ardieu-féle és Hodzsa-féle dunai 
tervekkel szemben az építő jellegű meg­
állapodást képviselik a dunai szervezés 

tekintetében.
jegyzőkönyvek politikai szempontból azt cé­

lozzák. hogy megvédjék a két dunai állam füg­
getlenségét és nemzeti épségét, gazdaságilag 
pedi". hogv előmozdítsák kivitelüket és gazda­
sági életük megerősödésével elősegítsék nem 
zeti fennmaradásukat. Ennek a célnak a jegy­
zőkönyvek tökéletesen meg is feleltek. Ausz­
tria es Magyarország nemzeti léte megerősö­
dött és a két ország újra elfoglalta a dunai 
államok között az öt megillető és semmiben 
sem csökkent jelentőségű helvet. A két ország 
katonai egyenjogúsága, melyről annyi vita 
folyt, a tényleges megvalósulás stádiumában 
va ezt az egyenjogúságot ma már senki sem 
vitathatja el. A klsantant állásfoglalása enge 
drtt eddigi merevségéből és igy ott az együtt 
működés ni lehetőségére nyílik kilátás.

Megemlékezik Gayda a német osztrák 
megegyezésről és az olasz jugoszláv megálla­
podásról. melyek összhangba kerülhetnek a ró­
mai egyezmény rendszerével, minden fúzió 
'agy konfúzió nélkül és rámutat arra. hogy 
Magyarország és Jugoszlávia között a kapcso­
latok a javulás utján vannak.

A román belpolitikai átalakulás kedve­
zőnek látszik az Olaszországgal való 
együttműködés és a dunai helyzet tisztu­
lása szem non! iából Románia,és Ausztria 
között könnyű a kopt salatok tisztázása, 
Magyarországgal szemben fennáll a ki­
sebbségi kérdés, mely mindkét oldalon

érzékenyebb megítélés tárgya. Ezzel a 
kérdéssel természetesen szembe is fog­
nak nézni. Goga miniszter elnök kijelen­
tései azt mutatják, hogy az uj román 
kormányzat tisztában van ezzel a pro­

blémával.

melynek a magyar—román kapcsolatok és a 
dunai béke szempontjából nagy fontossága van 
és mely kérdés Románia alapvető érdekeit 
érinti, minthogy fontos részét alkotja Románia 
nemzetközi kapcsolatai megszilárdulásának.

Gayda végül arra a következtetésre jut, 
hogy uj építő jellegű európai külpolitikai mód­
szer és uj. nagyszerű akció van folyamatban.

A ROMÁN KÖVET A CSEHSZLOVÁK 
KÖZTÁRSASÁGI ELNÖKNÉL. — ROMÁNIA

ELISMERI AZ OLASZ CSÁSZÁRSÁGOT.

Prágából jelentik: Benes csehszlovák köz- 
társasági elnök csütörtökön fogadta Aurelian 
György román rendkívüli követet és meghatal­
mazott minisztert.

Rómából jelentik: A román kormány érte­
sítette az olasz kormányt, hogy uj román köve­
tet nevez ki Rómába. Az uj követ megbízó- 
levelét Olaszország királyához és Etiópia csá­
szárához címezik.

lem Isméi fiáiéi tesz a lintö harc
SnanyOiOrszágban

üono nemzeti tábornok tájékoztatója a seviHai rádióban
Salamonodból jelentik: Llano tábornok a 

sevillai rádióban világos képet nyújtott a tu­
lajdonképpeni terueii helyzetről.

— A vörösek azt állítják mondotta 
többek között. — hogy ők az urak Terűéiben. 
Ez nem igaz. de az is téves beállítás, hogy Te­
rűéiben a nemzetiek lenn "ti ek egyedül az urak

"»Wft, VM
a (PüfvfZ;
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ZAIbarracin 
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Á felszabadult Teruel térképe,
amelyen a várost környező hegyek is jói látha­
tók. — A vastag vonalak a támadás irányát 

jelft' tjt

Elfoglaltuk a város nagyrészét, de vannak még 
bizonyos területek, amelyek a vörösek kezében 
vannak. A nemzeti csapatok kívülről hatoltak 
be a városba és körülzártak egyes vörös oszta 
gokat, melyek a város belsejében védekeztek 
Nem szabad elfelejteni, hogy Teurel sokszáz 
éves város, szűk és kanyargó utcákkal, amc 
lyek rendkívül megkönnyítik a védekezést 
Ezekben az utcákban foglalták el védelmi állá 
sukat a vörösek és itt heves, makacs és nehéz 
hare dúl. Mindez azonban másodrendű jelentő­
ségű. mert a terueii harcok csak kis részletét 
jelentik aimak a nagyarányú ütközetnek, mely 
Terűéitől északra és délre kezdődött. A hare 
sorsa nem Terűdben, vagy a Teruel körüli völ­
gyekben. hanem a barcvonal egészen más pont 
ján fog eldőlni.

A SVÁJCI KATOLIKUS PÜSPÖKI KAR
ÜDVÖZLETÉT KÜLDÖTT A NEMZETI 

SPANYOLORSZÁGNAK.

Sun Sebastianhól jelentik: A svájci püs­
pöki kar üzenetet küldött a spanyol katolikus 
egyházhoz és kifejezte csodálatát és elismeré­
sét a nemzeti Spanyolország iránt, mely olyan 
kitartóan küzd a hitetlenség ellen. A püspöki 
kar reményét fejezte ki. hogy a katolikus Spa­
nyolország győzelmesen kerül ki a kiizde 
lemből

1
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Emlékezés
a mádé falvi veszedelemre

Százhetvennégy évvel ezelőtt, Vizkereszt napján gyilkolták 
le a négyszáz védtelen székelyt

Csíkszereda, 1938. január hó.
Siculicidium-nak. székelyek leöl elésének 

nevezi a székely nemzet története a közel két­
száz évvel ezelőtt Mádéfatva csíki község ha­
tárában Mária Teréziának és „igen kedvelt M- 
vei“-nek, Adolfus de Buccow lovassági tábor­
noknak, a bécsi császári politika „dicsőségére" 
a szabad székelyek meggyalázására és megalá­
zására véghezvitt tőmegmészárlást, melynek 
négyszáz védtelen székely esett áldozatul. Nem 
érdektelen tehát emlékezni a „mádéfalvi vesze­
delemére, mely pontosan 1764 január hó 6-án. 
tehát egyszázhetvennégy évvel ezelőtt, éppen 
Vizkereszt napján történt.

Mária Terézia és a székely határ­
őrség

A „Vitám et sanguine.ni“ alig hangzott el 
a pozsonyi várban, ahol Mária Terézia gyász- 
ruhában és könnyes szemekkel fogadta a ma­
gyar rendeket, azoknak a magyaroknak az 
eleit, akiket annyit gyaláztak, annyiszor el­
nyomtak a koronatartományokba való beol­
vasztási törekvések során, — amikor az okos 
és előrelátó királyasszonynak az az elhatáro­
zása támad: fel kell állítani Erdély keleti ha­
társzélén a határőrséget, az esetleges orosz meg­
támadás elleni védekezés céljából. Ezt annál is 
inkább eszközölhette, mert a törököktől egy­
előre nem kellett tartania. Kik voltak erre a ha­
tárőrségi szervezetre a legalkalmasabbak? A 
székelyek, akiknek eddigi vitézsége és harci 
készsége a királyasszony füléhez is eljutott. 
Nem vette figyelembe, hogy a székelyek mind 
nemesek voltak és hogy sok olyan kiváltsággal 
rendelkeztek, melyeket erőszakkal megszüntet­
ni vérontás nélkül alig lehetett. Terve végre­
hajtásánál Buccow Adolf lovassági tábornokra 
gondolt, akit „királyi fő-főbiztossá“ is kineve­
zett és ezzel olyan hatalmat adott a kezébe, 
mely abban az időben korlátlan, élet-halál fö­
lötti uralmat jelentett. A királyné nem késett 
okát adni annak sem, miért adott ilyen hatal­
mas hatáskört jelentő megbízatást a tábornok­
nak. „Tesszük ezt azért — írja parancsában

hogy a tábornok annál biztosabban és ered­
ményesebben vihesse véghez régi tervünket: a 
székely határőrség felállítását.“

Buccow munkába kezd
Buccow ,generális“-rak és királyi biztos­

nak első dolga volt megalakítani egy „kor­
mányzó bizottság“-ot, melynek közreműködé­
sével futárokat menesztett a három székely 
„szék -be: Gsik, Háromszék és Gyergyóba. Ki- 
hírdetteti, hogy a három „szék“ minden lakosa 
köteles a királyné parancsára Gyergyószentmik- 
lóson megjelenni, mert nagy nemzetgyűlés lesz. 
Mondanunk sem kell. hogy Buccow, aki báró- 
ságot is kapott a bécsi udvari szolgálataiért, 
nem sokat, ért el a születésüknél kezdve bizal­
matlan székelyek körében hívó ..szózatjával. 
Az érdeklődést másként, nem tudja felkelteni: 
apellál a székely nemzeti hadidicsőségére és 
sorozatosan rámutat a vitézi tettek egyik-má­
sikára és amikor ez sem használ, a bécsi ud­
vari „módi szerint más húrokat kezd pen­
getni. ígér fűt-fát, többek között azt, hogy tel­
jes adófizetési-mentességet, fognak élvezni a. 
székelyek, kiváltságaik jórésze is sértetlen ma­
rad. ezeknek ára azonban egy: fogjanak fegy­
vert és alakítsák meg a székely határőrezrede­
ket. Mikor ez sem használt, következett a vesz­
tegetés. Némely megtévedt, senki-semmi ember 
akadt akkor is, akik pénzért beálltak a határ­
őrezredbe, azonban ez sem elégítette ki az el- 
kapatott. nagy úr: Buccow számításait. Újabb 
ígéretekhez folyamodott. Kijelentette, hogy a 
határőrkatonák csupán csak a határ őrzésére 
'esznek kötelesek és csak igen nagy veszély ese­

ten kell elhagyniok a székely székek területét 
és abban az esetben is csak az ország határain 
belül kell harcolniok. Hiába volt minden ígé­
ret ilyen formában: a szervezkedés csak nem 
indult meg. Akkor sütötte el Buccow legna­
gyobb ágyúját, kihírdettette „az eddig tervezett 
huszhónapi tényleges szolgálati időt leszállítjuk 
és csak három hónapi időket tartoznak tényleg 
szolgálni fegyver alatt azok, akik most belép­
nek.“ Ez már több önérzetlen, megfélemlített 
székelyt megtévesztett, úgyhogy Buccow elérke­
zettnek látta az időt, hogy a Gyergyószentmik- 
lósra „összegyűlt" „nép“-ből kivegye az esküt. 
Egyidejűleg a három székely vármegye több 
helyen tartott gyűléseken is hasonló módon 
igyekeztek a „kormányzó bizottság“ tagjai a 
népet esküre kényszeríteni. Seholsem ment. 
Sőt Gyergyószentmiklóson előállott nagymeré­
szen Ambrus Ferenc szárhegyi lófőszékely és 
a következőket vágta az élet-halál ura sze­
mébe:

— Mü periig szolgálni nem megyünk, az 
fegyvert penig, mit az urak reánk ruházni 
akarnak, fel nem vesszük és aztat elfogadni 
nem akarjuk.

Következik a bosszú
Buccow bárót hallatlan módon feldühösí­

tette a bátor székely merészsége. Azt írta egyik 
levelében: „un paysant Sechel impertinent" — 
vagyis, hogy „szemtelen székely.“ Letartóztatta, 
megverette, azonban a nép dühe miatt kényte­
len volt szabadonbocsátani. Aztán következett 
a bosszú. Olyan súlyos adókkal, közterhekkel, 
szolgáltatásokkal rój jók meg a székelyeket, hogy 
az már elviselhetetlen. Egymásnak uszítanak 
embereket különböző hamis vádaskodással, 
hogy bujtogatnak, lázítanak és izgatnak a ha­
tárőrség létesítése ellen. Elfogások, bebörtön­
zések, meghurcolások, bántalmazások és ki­
mondhatatlan megalázások következnek a szé­
kely népre, mely akkor sem hódol be, amikor 
erőszakkal rákényszerítik a fegyvert: otthagy­
ják a lakásában és ha azt kidobni merészelte 
a családfő, következett az „áristom." Ez sem 
használt. A székelyek szervezkedtek. Gyűlést 
gyűlés után tartanak eldugott helyeken. Elha­
tározzák, hogy a végtelenségig ellenállának. Pe­
dig leírhatatlan a szegénység. Közben Buccow

MÓNIN abbé:

Szól az arsi szent
Vianney ezent János az totemi kegyelemig 

átitatott csodáshatásu arsi plébános beszédei 
bői, oktatásaiból, tanácsaiból gyűjtőt* óskt 
egy remek csokrot Mónin abbé, melyet V4« 
Jenó S. J. fordított le francia eredetiből 
gyárrá.

Az arsi Szent csodás hatása még most u 
él és frissen hat e betűkön át Is a létekre * 
tanácsai, tanításai egyszerűek és örökszének" 
mint minden, ami természetfeletti eredetű ^ ’

A csodóshatáeu nagy Szent munkája mw 
becsülhctetlen lelki értéket nyújt az olvnsT 
nak. A 192 oldalas munkát az ars! Szem! 
művészien megrajzolt profilja ékiti.

Ara kartonkötósben 90 lel ós portó.
Megrendelhető könyvosztályunkban

egyre-másra küldi jelentéseit a bécsi udvarba 
és a székelység ..kiírthatatlan makacsságára" 
mutat rá. Az Erdélyben állomásozó katonatisz­
tek is panaszolnak, hogy semmi tekintélyük 
nincs. Panaszukra maga Mária Terézia vála- 
szol és igyekszik megnyugtatni őket. A hely- 
zet nem javul. A székelység ellentállóbb, mint 
valaha. Ezzel szemben az erőszak és terror va- 
lósággal dühöng. Még jobban fokozódik, ami­
kor újabb német katonaság érkezik. Ezeknek 
az erőszakosságai már annyira durvák és ki- 
hírhatatlanok, hogy a székelység elhagyja ott­
honát és az erdőkbe menekül. Buccow látja le­
hetetlenségét és félti a királyné kegyeit, elzárai- 
ja még a visszatérő székelyek elől is az útat, 
pedig csattogó decemberi idő járt akkor. . X 
székely nép az erdőkben is gyülésezett. Határo­
zatokkal küldöttek követeket Buccow báróból 
és tudomására adták: ők egyetemlegesen fegy. 
vert fel nem vettek és nem is vesznek fel, mert 
akik felvették: „azok kínzásokkal, erőszakkal, 
fogsággal, veréssel, nemkülönben számtalan 
hitegetésekkel valának kényszerítve.“

Háromszékmegye székelysége 
közbelép

Az erdőbeszorult csíki székelység nemes ki­
tartását, természetesen nem nézték tétlenül a 
háromszéki derék székelyek sem. Élelmiszert, 
ruhaneműt,, sőt ezeren felüli önkéntes csapatot 
küldenek a szorongatott csíkiak részére. Ekkor 
már megerősödött a nép közölt a bizakodás és 
lelkesülve kijelentették: „az ágyukon és kar­
dokon át is készek menni.“

Ez a bizakodás és reménykedés azonban a 
fegyverekkel szemben nem elég. Traumanns- 
dorl udvarhelyszéki és Okeli háromszéki kato­
nai parancsnokok, valamint Caraito olasz szár- 
amzásu alezredesnek Buccow parancsol ad: 
most már elég volt a „székely lázadásából.

Véres Vizkereszt napja Mádéfalván
Ekkor már 1764 január 6-át írtak. A ki­

vezényelt vasasok, gyalogság, ágyukkal és a 
Kálnoki huszárokkal körülvették az erdőt. Be­
kerítették a teljesen védtelen, kiéhezett lakossá­
got. leűzték a falu határába és kezdetét vette az 
a gyalázatos öldöklés, melynek párja alig akad

dO. keees&tie ólait
Bang ha Béla S. J délamerikai útleírása 
90 képpel illusztrálva szlndús tartalom 

250 lap

díszes színes fed Mo mat könyv ám

125 lei.kemény

Kapható könyvosztályunkban.

a történelemben. Védtelen nőket, kisdedeket, 
aggokat gyilkolt a szurony kíméletlenül akkor, 
mikor a nép kezében egyelen fegyver nem volt, 
csak ősisége megmentése. Ez nem volt eleg, 
Mádéfalva községet teljesen felgyújtották. Min­
denütt gyász és pusztulás. Háromszéki székely 
testvéreink üldözése is megkezdődött. Sikerült 
azonban nekik sok nehézség árán elmenekül­
niük. Négyszáz székely életet tarolt le az önkény 
és számtalan azoknak a száma, akiket fogságba- 
vetett. meghurcolt, halálrakinzott... Csak ter­
mészetes. hogy ilyen önkény mellett megszer­
vezték a székely halárőrezredeket és lassankint 
a nép ellenállásának további megtörésével meg 
is erősítették ... A menekülőkből, akik a be­
következett valóságos katonauralmai nem bír­
ták. jutott Moldovába is, de Hadik András te­
lepített le sokai Bukovinában.

Mádéfalván. ebben a felcsiki községben, 
emléket állított a hálás kegyelet a négyszáz hő­
si h; lóit székelynek ... Ma is áll, hisz csak egy 
nemzet élniakarását, büszke és nemes vitézsé­
gét hirdeti, melyet más nemzetnek is tisztelnie 
kell. Emlékeznie kell. erre az évfordulóra min­
den székelynek és erőt. kitartást merítenie azok­
ból a sírhantokból, melyek vitézi őseit takar­
ják ... Albert István
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Csakis a BAYER kereszt jelével 
ellátót! tabletta - a szervezetre 
teljesen ártalmatlan - a valódi

ASPIRIN

HÍREK
MAGYAR LAPOK

Keresztény magyar politikai napilap

Központig szerkesztőség, kiadóhivatal 
és előfizetés teljesítési helye

Oradea, Sírada Regele Carol 11. 5
ŰLÖFIZETÉSI AJt AK: Selííilíiía Egész év re 800, félévre 400 

oegyedcvre 210, egv hóra 70 lei.
Hasyarorszaqoit: Egész évre 50 i\ félévre 25 P, negyedévre 15 P 

Egyes szám ara 20 Pillér, vasárnap és ünnepen 24 fillér.
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk száma : 80.037 

Telefont 27.

Cl uji szerkesztő: Gr Sulyok István
cink Pint" I niril 13.

Kéziratokat nem őrzőnk meg és nem adnnk vissza. 
Csakis válaszbélyeges magánlevelekre válaszolunk.
...........-  «r m --

Moiáirás
A bucuresti idöjáráskulató intézet jelentése 

szerint a varúató időjárás: Köd, zúzni ara, újabb 
havazás e hideg lassan gyengül-

Lapot Indít Kolozsváron a Nemzeti Keresz­
ténypárt. Kolozsvár. Saját tud. „Biruinta“ elmen 
közelebbről uj napilap jelenik meg Kolozsváron. 
Az uj lap a Nemzeti Kereszténypárt erdélyi hi­
vatalos lapja lesz. A lap szerkesztését Emil 
Sabau, a Nemzeti Parasztpárt - hivatalos lapjá­
nak, a „Patria"-na.k napokban kivált szerkesz­
tője látja el.

Kinevezték Marosvásárhely uj átmeneti bi­
zottságát. Marosvásárhely. Saját tud. A kormány 
a dr Dandea-féle liberálispárti városi időközi bi­
zottságot feloszlatta és helyébe uj időközi bizott­
ságot nevezett, ki, amelyet szerdán este 6 órakor 
iktatott hivatalába dr Nicoara Eugen megye­
főnök. Az időközi bizottság elnöke dr Mann Va- 
1 ént in városi tisztiorvos lett, míg aielnökök dr 
Sábádeanu Vasile orvos és Suciu Nicoiae v. kép­
viselő. Az időközi bizottság tagjai a következők: 
Reiea Gheorghe, Suíica Nicoiae tanárok, Suteu 
Dorift, Runoan Petru görögkeleti esperesek és 
Coros Petru, Russu loan iparosok. Dr Man„ 
Valentin miután átvette a város vezetését, kije­
lentette beszédében, hogy a lojális magatartást 
tanúsító kisebbségek meg fogják találni boldo­
gulásuk útját.

VÁLASZTÁS EGY MAGYARORSZÁGI 
NÉMET JELLEGŰ KERÜLETBEN. Renyhéd­
ről jelentik: A osüförtökön megtartott képvi­
selőválasztáson leadtak összesen 13 ezer 96 sza­
vazatot. Ebből dr KJein Antal független kis­
gazdapárti jelölt 10 ezer 530 dr Goldschmidt 
pártonkivüli (németpá.rti) 2566 szavazatot ka­
pott. A kerület képviselője tehát dr Klein An­
tal lett 7964 szótöbbséggel.

Átvette hivatalát Máramaros megye uj pre­
fektusa, Máramaroesziget. Saját tud. Máramaros 
megye uj megyefónöke D. M. Constanti­
ne s c u tábornok megérkezett a megye székhe­
lyére és már be is iktatták hivatalába. A beikta­
tás alkalmával Da seal u esperes az ortodox 
egyház, Micu Aurél kereskedelmi líceumi icraz- 
gató pedig a Nemzeti Keresztény-part maratnaros- 
meevei tagozata részéről üdvözöita a tábornok- 
prefektust. Az üdvözlésekre D. M. Constantinescu 
rövid beszédben válaszolt, ismertetve megbízatá­
sának céljait. A beiktatás utá-n az uj megyefőnök 
fogadta a márarrmroeszig-eti újságírókat, akiknek 
utnsifásokat adott.

Tüos a politizálás a közalkalmazottak kö­
zött. Csíkszereda. Saját tud. Zavoianu Alexan­
dre mádéfalvi és Neagu loan csikszentmihályi 
vasúti tiszteket, rövid fegyelmi vizsgálat után, 
állásukból elmozdították, mert. a két vasúti 
tiszt a választási propaganda idején olyan kör- 
táviratot adott le körletében a vezérigazgatóság 
nevében, melyek arra akarták rábírni a vasúti 
alkalmazottakat, hogy szavazzanak az ő politi­
kai pártjukra.

Musca Gavríl dr a marosvásárhelyi ügyvédi 
kamera uj dékánja, Marosvásárhely. Saját, tud. 
Az ügyvédi kamara választmánya rendkívüli 
ülést tartott abból az alkalomból, hogy dr Bacin 
Aurél ügyvédi kamarai dékánt igazságügyi fii- 
miniszterré nevezték ki. s igy a dékán uj méltó­
sága felfüggeszti úgy dékáni, mint ügyvédi mű­
ködését Az ügyvédi kamara választmánya me­
leg ünneplésben részesítette a kamara éléről tá­
vozó dékánt, sok szerencsét kívánva alminisztari 
állásának betöltéséhez. A dékáni teendők vég­
zése dr Musca Gavríl prodékánva szállott, Az uj 
dékán már át is vette hivatalát dr Bocin Aurél­
tól, aki tizennyolc éven át irány Holla közmeg­
elégedésre a kamarát

Suiaga Victor dr, volt dévai alpolgármester 
Hányad megye uj prefektusa. Déva, Saját tud. 
Az uj kormány Hunyad megye élére dr Suiaga 
Victor vo-lt dévai alpolgármester, ügyvédet nevez­
te ki, akit ünnepélyes keretek között pénteken 
iktattak hivatalába. A beiktatás Istentisztelettel 
kezdődött, amelyet négy pap celebrált a megye 
dísztermében, majd Chiffa dévai lelkész üdvö­
zölte a prefektust, aki válaszában kYc-'entette, 
hogy most a román nemzeti és keresztény szel­
lem vette át az uralmat s a tünk a szellemében 
kíván munkálkodni a kereszténység e a román 
nemzet érdekében.

Harmat bankár, a belgiumi kormánybuktató 
panamák tököse meghalt börtönében. Brüsszel­
ből jelentik: Barmai Gyula, az ismert bankár, 
akinek nevét Van Zeeland miniszterelnök le­
mondásával kapcsolatban gyakran emlegették és 
akit a holland hatóságok kiszolgáltattak a belga 
hatóságoknak, csütörtökön a foresti fogházban 
meghalt. Barmai már kiszolgáltatásakor súlyos 
beteg volt. Az utóbbi napokban állandóan orvosi 
felügyelet alatt állott, sőt meg is gyónt Állító­
lag hátgerincsorvadásban halt meg. Az ügyész­
ség elrendelte a holttest felboncolását

Porrá égett egy autógarázs MarosvásárTvüvcn
Marósvásárhely. Saját tud. Hatalmas tűz pusz­
ii lőtt, Kántor Jánosné főtéri garázsában. A ve­
szélyt a reggeli órákban vették észre, s a fel­
csapó lángok láttára nyomban értesítették a tűz­
oltókat. A tüzet aránylag hamrosan s1 került lo­
kalizálni, a kár azonban igy is több, mint két­
százezer lei, mert mire a szomszéaoK felfigyel­
tek a tűzveszélyre, akkorára már a garázsépü­
let s annak berendezése csaknem teljesen a lán­
gok martaléka lett. A tűz keletkezésének okát ed­
dig még nem sikerült, megállapítani.

Zürichi zárlat. Párizs 14.65 fél, London 21.58 
ötnyolcad, Newyork 421 hétnyolcad, Brüsszel 
73.28, Milánó 22.72 íói, Amszterdam 240.35, Ber­
lin 173.97 féi, Bécs — schilling 80.30, Prága 15.16, 
Varsó 82, Belgrad 10, Bucuresti 325.

Légvédelmi gyakorlat Marosvásárhelyen. Sa­
ját tud. Január 3-én egész napon át riadó gáz- 
gyakorlatokat tartanak. A riadó gázvédelmi gya­
korlatokról falragaszok utján oktatták ki a vá­
ros közönségét, a többi erdélyi városokban tar­
tott gázvédelmi intézkedésekhez hasonlóan.

V

Szókclyhidon megszüntetik a hegyközségeket 
és a közbirtokosságot Saját tud. A község vezető­
sége megyefőnöki rendeletre hivatkozva, rövide­
sen megszünteti a régi mezőrendőri törvény 
alapján eddig működött négy hegyközséget és a 
gazdaközönségnek is nevezett közbirtokosságot, 
illetve ezek önkormányzatát. Az uj intézkedés 
érthető megdöbbenést keltett, a szőlőbirtokosok 
és mezőgazdák körében, men a jövőben nem vá­
laszthatják maguk a tulajdonosuk vezetőségüket, 
sőt a mezőőröket és szőlőhegyi kerülőket sem. 
A kerül őség eddig bizalmi állás volt és rendesen 
olyanokat, választottak meg,-akiknek bármily ki­
csiny birtokuk is van az illető mezőn vagy he­
gyen és a kerülők fizetését mindig a tulajdono­
sok szükkörü tanácsa állapította meg és azt 
minden községi adótól, illetéktől függetlenül a 
tulajdonosok fizették.

Nehézségek a Csehszlovákiába irányuló bor­
export körüL Bucurestiből jelentik: Az utóbbi 
időben a cseh piac komolyan érdeklődött a 
romániai borok iránt és kísérletből már történ­
tek is szállítások. A napokban aztán a cseh 
pénzügyminiszter felemelte a bor fogyasztási 
illetékét, ami az árakat olyan mértékben emelte, 
hogy a vásárlás átmenetileg azt lehet mondani, 
megszűnt. A cseh borkereskedők különböző lépé­
seket tettek az intézkedés visszavonásáért, mely 
elsősorban a romániai exportra felkészülő ter­
melőket érinti.

PORIGEGETT KÉT JÁRÁSBÍRÓSÁG ÉPÜ­
LETE. Bucuresti. Saját tud. Tegnap este tűz ülőit 
ki a bucuresti Alexandra Cel-bun utca 125. szám 
alatti házban, ahol az első és második kerületi 
járásbíróságok voltak elhelyezve. A tűz este 10 
óráig tartott. Az egész ház leégett. A két já-ús- 
biróság nvadc" iiatcsomója a tűz martalékául 
esett

Kolozsvárt a román intelligencia 270 főből 
álló csoportja nagyszabású szövetkezetnek ve­
tette meg az alapját. A szövetkezetnek egyelőre 
hét osztálya lesz: gyarmatáru, tejtermékek, 
halcsarnok, mészárszék, kenyérsütöde, ruhá­
zati cikkek és cipő-osztály. Tervbevették azon­
ban további osztályok felállítását is. A szövet­
kezet célja, hogy a román értelmiségi réteget 
olcsó és jó közszükségleti cikkekkel lássa el, 
ugyanakkor pedig a városi románság gazda­
sági szervezettségét építse. Az igazgatóságban 
és felügyelőbizottságban vezető tisztviselők 
nevei szerepelnek, többek között a Banca Na- 
tionala fiókjának igazgatója is.

A beszámoló, mely előttünk fekszik (Uni- 
versul — 1937. XII. 31. — 358. sz.) elmondja, 
hogy a 270 tag befizetett tőkéje a kitűzött célok 
elérésére kevésnek bizonyult és ezért a szövet­
kezeti minisztérium 1,500.000 lei kamatmentes 
kölcsönt bocsátott a szövetkezet rendelkezésé­
re, ebből a tekintélyes összegből pedig 500.000 
lei segélynek számit, melyet nem is kell majd 
visszafizetni.

Az állami segítség a szövetkezeti szervez­
kedésnek könnyebb módja, de nem a jobb és 
egészségesebb. Nem szükséges tehát, hogy az 
ilyen hir lehangolja és csüggessze szövetkezeti 
embereinket kik munkájukban egészen ma­
gukra vannak hagyatva. Nincs az az összeg, 
melyet a szövetkezeti szellem és kitartás ne 
tudna pótolni és ha lassabban is, de ne tudna 
összehozni.

Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a 
mi szövetkezeti törekvéseinknek ne lenne igé­
nye hasonló segítségekre és könnyítésekre. Hí­
rek keringenek arról, hogy most újra napi­
rendre kerül a kisebbségi kérdés elvi tisztá­
zása és megoldása. Mi úgy látjuk, hogy ezen 
a nehéz, összevisszaturt terepen a legfonto­
sabb kérdések egyike: annak az elvnek elis­
merése, hogy a magyar nép felépítheti a maga 
gazdasági szervezetét, világos és tiszta nem­
zeti alapon. Ahogyan vannak és lehetnek auto­
nom magyar iskolák, magyar társaskörök és 
kulturális egyesületek, magyar nemzeti politi­
kát hirdető napilapok, lehessenek gazdasági 
szervek is — bankok, szövetkezetek, éttermek 
és egyéb gazdasági alakulatok — melyek nyíl­
tan vallhassák és alapszabályaikban megjelöl­
hessék, hogy a kisebbségi magyarság gazda­
sági szervezkedésének szolgálatában állanak.

Ettől nem kell félniük azoknak, kik tiszte ■ 
letreméltó éberséggel őrködnek a románság 
nemzeti érdekei felett: az ilyen nemzeti szer­
vezkedésnek a kisebbségek szempontjából nem­
csak előnyeik vannak, hanem hátrányai is. 
Előnye az, hogy a kisebbségek igy jobban tud­
nak gondoskodni a maguk szociális helytállá­
sukról: ez magasabb politikai szempontból az 
államnak is érdeke. Hátrányos az, hogy az 
eféle kisebbségi összedolgozás, óhatatlanul bi­
zonyos elszigetelődéshez vezet: ez viszont alig­
ha hátrányos a többségi népre.

A gazdasági élet ma az alapja mindennek, 
a kisebbségi kérdés megoldását is gazdasági 
alapra kell tehát felépíteni. (Skin).

Beiktatták hivatalába Marosmegye uj pre­
fektusát. Marosvásárhely. Saját tud. Dr Nicoara 
Eugen szászrégení orvost, akit Marosmegye pre­
fektusává neveztek ki, ünnepélyes keretek között 
iktatták be hivatalába. Dr Bacin Aurél igazság­
ügyi alminiszter is jelen volt a beiktatáson, 
ahol a vármegye és város különböző közhatósá­
gainak kiküldöttei üdvözölték az uj megyafőnö- 
köt. majd Bacin alminiszter ismertette röviden 
a kormány programját, melynek meg valósításá­
hoz mindenki támogatását kérte, - • • •
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Halálozás. Január hó másndikán Mihail Vi­
te azulon (Zoltánban) 76 éves korában, a halotti 
szentségek felvétele után elhunyt gróf Haller 
Rozália, férjezett özvegy Rot ten thal József- 
né. Az elhunyt nagyasszony a magyar főúri tár­
saság egyik finomlelkü tagja volt. Leikéért az 
engesztelő szentmiseáldozatot január 5-én dél­
előtt 10 órakor volt a kiiküllővárosi templomban.

RÁDIÓ
—1

TUDNIVALÓK A JANUÄ/i 9-1K1 LÉG­
VÉDELMI GYAKORLATRÓL. Nagyvárad. Sa­
ját tud. Részletesen ismertettük már a január 
o-iki légvédelmi gyakorlat teljes programját, 
valamint a gyakorlatokkal kapcsolatos intézke­
déseket. Nagyváradon — mint jelentettük — 
vasárnap déli fél S árakor és este fél 10 órakor 
háromperces sziréna jelzéssel tudatják a gyakor­
lat kezdetét s mintegy tíz perc múlva ismét 
három percig tartó, de ezalkalommal rövidebh 
jelzésekkel közli!; a lakossággal a gyakorlat be­
fejezését. A gyakorlat alatt tilos az utcán tar­
tózkodni, megszűnik minden forgalom, este 
pedig a külső világítást eloltják. Nem szabad 
csoportosulni sem s a lakásokban el kell oltani 
minden fényt, amely az utcára vetődhet. A ha­
tóság felhívja a lakosságot, hogy saját, érdeké­
ben alkalmazkodjon a kiadott utasításokhoz.

SzentgyőrgyI Albert, a Nobel-dijas tudós 
hazaérkezett Stockholmból. Nagykanizsáról je­
lentik: Péntek reggel a trieszti gyorssal vissza­
érkezett Budapestre Szent, györgyi Albert 
<lr, a Nobel-dijas magyar tudós és családja. A 
kiváló professzort a pályaudvaron felismerték és 
lelkesen megéljenezték. Szénfgyörgyi Albert őr­
nagy tetszéssel nyilatkozott a Stockholmban el­
töltött napokról.

Védjük a hideg ellen a házőrző kutyákat. A
nagyváradi állatvédő egyesület felhívja a ház 
őrző kutyákat tarló gazdákat, hogy a szokatlan 
hidegre való tekintette! állataiknak készítsenek 
szalmával bélelt házikókat, ahol a hideg elől 
jszaka megbújhatnak. Akinek másra nem tel­

nek, egy ócska láda, sőt egy hordó is megfelel 
erer a célra. A derék házőrző kutyákról, aine 
ívek gazdáik vagyonára vigyáznak, kötelessége 
gondoskodni az ebtartónak. Az Állatvédő E»ve 
sülét egyébként a rendőrség figyelmét is felhivj-i 
arra, hogy ellenőrizze, gondoskodnak-e a ház 
orzo kutyákat tartók állataik védelméről?

Ja,MM,.SuSlÍgelÍ Társasá9 irodalmi délutáni,,
Januar 16-an, vasarnap délután 5 órakor- a 
nagyváradi Szigligeti Társaság irodalmi estjén 
a m.ormátus leánygimnázium dísztermében -<1, 
Prefectura-Megyeház-utca 2.) dr N é m e , h v 
Gyula elnök megnyitójában fogja slpm-entálm 
társaság felejthetetlen emlékű ' halott á dr 
Adorján Ármint, azután pedm PőrédSa?
Bodnár Mát£»b6ln?k versfordításokkal, r. 
elbeszélésüket S"Sí Ä 
■pedig verseiket olvassák fél Palám r *' Gero 
'mindenkit szívesen látnak. " ' JJ ' IJ

* Építőiparosok Szövetségének bálja. Mint 
minden évben, ugv az idén is megrendezi az Épí­
tőiparosok Szövetsége zártkörű, műsoros bálját 
a Református Kultúrpalotában. Ez a bál, mint 
a múltban társadalmi eseménye a nagyváradi 
közönségnek. A bál rendezősége már serényen 
készíti a rend kívüli nívós műsort, úgyszintén a 
nagyszámú rendezőség mindent elkövet, hu 
b z í os its a azt a színvonalat, melyet a szövetsz, 
mindenkor ’gyekezett kihangsúlyozni 4 bál ter­
mészetesen zártkörű lesz, hogy ezzel" j6 biztosit- 
s-i\ a bál sikerét, amit bár jótékonycélra rende 
zunk. mégis arra fektetjük a fősulvt, hogy a hái 
nívóját megvédjük. A névreszóló meghívók szét­
küldését már megkezdtük s ha valaki tévedés 
o.vtán azt nem kapta ni eg, kérjük, hos-v jelentse 

szövetségünk irodájában, ahol azt, készségei k: 
adjuk.

VASÁRNAP, JANUÁR 9.
Bucure$ti, 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggel1 hangverseny, háztartási és orvosi taná­
csok. 8.55 Istentisztelet. 13.10 A Dinicu-zencknr 
hamrveree.nye. Melynek szünetében körülbelül 
H-10 íiirek. 14.45 Vidám műsor. 18 Katonnzene.

Tánclemezek 21.20 Gramofon lem ezek. 22 
Hírek. 22.10 A Rádiózenek-ar hangversenye. Köz­
ben 22.30 Sporthírek. 23 A Rádiózenekar hangver­
senyének folytatása. Majd: Hírek közvetítése 
külföldre németül és franciául. Utána: Közle­
mények.

Budapest I. 10.30 Hírek. 11 12.10 Egyházi
i'npk és szentbeszed a belvárosi főplébánia-femp- 
lomból. A szentbeszédet Leopold Antal dr eszter- 
fomi kanonok mondta. 12.15—13.15 Evnagélikus 
■s fen tisztelet. Prédikál: Kapj Béla püspök. 13.20 

■mlos időjelzés. 13.30 \z Ónéra ház faginihól a la 
't zenekar 1110 ..VMághiradó“. 15 Hangleme- 

ek. Ifi Gazdáknak. 16.45 Zongoraszámok. 17 30 
.Vagyonok sorsa“. Elődaás. 18 Jazz. 18.45 fp 
er A írszf rá Un első évszázada“. 10.15 „Áfa avar 
ifae.«; 20 20 Tamási \rnn elbeszélé-e °fl 50 

snorleredménvek ?! ..Mereadef“ Vi^játók öo'io 
? 2 A?. H^7KRt-zenekar 2-5 Cigányzene. l.Oi 

ll'rek külföldi magvarok számára.
HÉTFŐ. JANUÁR 10.

I.,„.®!,c,!rs5ti- T"°,fi Ki:mik us torna, rádióhiradó, 
''7e'k “ i*\ e-seny, háztartási és orvosi taná-

lásjelen-éí 'mo’ Sí" hirek' sP°rf- vizái 
^-je ernes. 13.10 Déli hangverseny. Közben
-pnrfb u-rknek adása. 13.50 Gramofonlemezek'.
U.30 Granmfonlemezek.' Vn'wre* Ifi™ í^adu' 

Felolvasás. ,8,5 Lemezek 19 Idízerű anm.'
'' '. Á. ex and résen Premia zongorázik 1.130 Sa da,7okat ínpk*'- 19 50 Felöl?"
7■ Kád’ózenekar. 21.20 P»'olvs»ás 21.3?
Reefhoven rRomun,a: J'pmpzpk- Ki,erest
Beethoven F-moll vonósnégyes. 2210 Helfe iirlitranss R-dalok.it énekel 22 30 Hirek " ’55 vén
ÄST’ L

R!K,andStnL JVt&nn- Gramofon.
" ",l- 11 Hírek. 11 20 és 11.45 Felolvasás

lemezek. 15.40 Hirek. 16 Árfolyamhirek 17 la 
Diákfélóra. 17.45 Pontos időjelzés 18 .Az euchÍ 
rusztikus kongresszus szociális jelentősége" p" 
Csávossy Elemér S. J. előadása. 18.20 Cigányzenét" 
10.10 „Szegény rokonok“. Előadás. 19.40 He^dü
szá,mok. 20.15 Zá.gon István vidám negyedórái*. 
5.0.40 A rádió szalonzenekara, 21.20 Hirek 2115 a 
németalföldi rádióállomoás Európa-hangVeme 
nyenek közvetítése. 23.40 Időjárásjelentés oiik 
C'igányzene 2-4 Hirek francia és olasz nyelven 
1.05 Hírek külföldi magyarok számára.

rn I-:

16

■ 20

nin o.

évesTkorábankelhunvtKTe ° Z,® V á-r y Ietvánné 67 

után 3 órakor lesz a Tmm 6S6,Január 7"én déN 
nájáhól. - özv Clara S - n6Zky'--fme,<5 kal30'- 
Budistianu Piter ft'r t' 'S. b «^letett Vlaicn.
^ÄÄr11' °TFL 8-án

az olaszi * Ä
Sofia 1d ír«* í .‘r 1 temetőbe. — German 
6-én délutánV órakor ^ha,t-.Tc.metése január 
•?4m alatti gv£Äift “APS'1 Í1-Ä (CatiLftoZháZbÓ1 a váradveiencei ferne

Mvassáiok és terjesszétek

° Magyar Lapok-at!

!/ 10 VizjebőszoIgÁlat. 13 Déli ha ran »szó 13 05 
Zon íróra szám ok. 13 30 Hírek. 13.50 He»edü4.á

\rfoH r hPfT ÄlzAi 1, 30 Rendövzenekai 
lieDéV Vs W •. 1(; ‘ L);,ákWA™- 17 Kontos

zené IOTA h\' H ' Elbeszélés. 18.25 Cigány 
-;11 -van kaphat a munkás házéni- 

M kölcsönt“ Előadás. 10.5,5 rázz ^ 7' 
;.emtnnu Franco Spanvolorszngában.“'°"Sőaí£

ümer!...'ése. "í°10 Fi héTum " hn'^versen vénei. 
vriNPnvónoi í •• 'briimonmi Fársasáír hane- 
riirel 93 rds^°-V- ,'tá6e az Operaházból 21,55 

, rdfi,-áras,elentés Mrd- FlanaL-m-Vek 
TT"Pk némot n''elven. 24.05 Jazz. 1.05 Hirek." 

KEDD, JANUÁR 11

SR S:r í'S '«ne=.«Ä:is' ern k /éíd"Zí'h 15 '«■« Előadás:ImSK„ íf1,q !5 C6ak Hádió-

Btidanps? í ■* /- *r ...
,,, |;''"pnk if Ilink. 1L20 éj TiV RV^Í*10^”'1 - i" Y-ziolzöszv.igá'at íj M " 1 \"i-a.--.
( i~ránvz(-ne 1:] 30 I>nnin-*; 1 -• 1 ,<ln~szo- 13.0n
zulon'z.enekará" 15 a- 14.30 A rádió

17.10 . issén - , k- 16 ^i'folyamhirek.
jelzés. IS B, . k , p<r,d0JaI" 174:1 Kontos idő- 
ü 1 he:ő avar iK-lek ?áp,őn:', kÖr ,<aU -'Hke-

lni.roin részhim"?9"m5P^ ^!'rpAn“- »•'"=.!«-ék
1 lőj a rás jelenlés. 23 15 h,,,” f> .'-'sunyzen,; 22 50

SZERDA, JANUÁR 12.
reg®UTn!H;,,é:!L torna, rádióhiradó.

csők. 13 időjelzés, kn!t'JrVir-tab,i^ 0n’06i tan;)- 
ásjelentée. 1.3 in Déli n -T 1 lckl f',,ort- vizál- 

Si-orthireknek adási RW rf'”!' Közben:■30 Gramofonig, uljúS 
Szórakoztató zene. 10 f »rnfzeu- -n u í ,aS' 

koztató zene 10 45 i-'elnlv i • • .mk',, ” ' Szóra-
slant in éneke ói) 95 r:.„ /á<i' 20 ^!'",°rcu Kun- 
Felolvsaás N 10 "n0 í 6 énekesek lemezei 20 50 
Beethoven; E^dír szonáHT, .^ngo-nzik
Európa T:in„verseny. ' J 2, 00 Holland
---1/ Hírek.1 17.20 é,J 1L45 MolviSs

V^-UééédlS-ek1^

10 1 °nfos időjelzés, 14.30 Hang-

mezek 
sv Gvul

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 13.
Bucure^U. 1.30 Ritmikus torna, rádióhiradó 

léggel; Innig) :useny, háztartási és orvosi tanÁ- 
csok 13 Időjelzés, kulturális hírek, sport viaál- Ucieemés. 13.10 Déli hangvemenyP Kőiben-
ÍU5Llmr T’k •d,léa&a: é3,4?- Gramofonlemezek.

'■-.a Illtik) tdőjarasjelentes és rádióhiradó 
li.„Ü Gramofonlemezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás 

Gyeimekóra, 18 Tánczene. 19 Felolvasás 2005 
Bendzsó verseny. 20.40 Folescu énekes 21 Hang 
verseny ismertetése. 21.15 A filharmonikusok 
/.iinfonikus hangversenye. A szünetben: Hirek 

23 Lemezek.
3 9a Bil,df‘li“st1 }■ r‘;i5 Torna, utána: Gramofon.

Évn!n1" -1 H,rrk- lí;20 és HÁ5 Felolvasásé 
-.10 Vizjelzoszo.gálát, 13 Déli barangszó. 1305 

Zongoraszámok. 13.30 Hirek. 13.40 Opera ének-
15 40 °HÍrek 160ir°f 1130 Cigányzene.
1O.40 Hírek. 16 Árfolyamhirek. 17.15 „Az okos
'ba ' Mese. 17.15 Pontos időjelzés. 18 Gazdáknak. 
8.30 A rádió szalonzenekar. 19.30 „Burmái zene“ 
•doadás hanglemezekkel. 20 Cigányzene. 2105 

íé>U9-U?nyi«negyed,óra- 2L2° Ballada-est! 22 Hirek. 
22.-5 Budapesti Hangversenyzenekar. 23 Idő jár ás- 
je.entés. -3.4o Erica Boehm előadása. 24 Tánc- 
,emezek. 1.05 Hirek külföldi magyarok szamára,

PÉNTEK, JANUÁR 14.
Buc«re5ti ,.*) Ritmikus torna, rádióhiradó, 1

, ÍJtC í 111ilí!vVI2l*en,y' háztartási és orvosi tana- 
t»ok 13 Időjelzés, kulturális hirek, sport, vizái-í
-én'éé’i',:UT' 3 ,0). Ué!i hangverseny. Közben:
-.pulii íreknek ti.asa. 13,40 Gramofonlemezek.

*l!,'vk;. •tlojarusjelentés és rádióhiradó. 
íua) Gramolonleniezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás.
1, ^'Jpescu zenekar. 19 Időszerű anyag. 19 55 Fel­olvasás. 2(u0 Román dalok. 20.35 "Közvetítés aZ 
Operából. A szünetben hirek. 23 Lemezek, 
o B-‘<íí,l‘y'"-i 1- j í-' lorna. Utána: Gramofon.
w °n vu-?d" - '',ek- Vo20 ée 1145 Felolvasás.
Eni - ?;F‘z^zolgalat. 13 Déli harangszó. 13.05 
, n kegyüttes. 14 Állástalan Zenészek Szimfóni- 
kus Zenekara. 17.1o Diákféléra. 18 Gordonkaszá- 
rno“ HS-lo I anclemezek. 19.50 „Magyar táj ma­
gyar szemmel. 20.30 Az Operaház előadásának 
ko/vetitese. Bohémélet". 21.20 Hirek. 21.55 Hí­
rek. 22.00 Időjárásiéintés. 23.30 Cigányzene 24 
II rek angol nyelven. 24.05 A rádió szalonzenekara 

SZOMBAT, JANUÁR 15.
Buourejh. 7.30 Ritmikus torna, rádióhíradó,

csok° ii háztartási és orvosi taná­
csok. 13 Időjelzés, kulturális hírek, sport, vizál-
SnoHi'',!.ef. - , . . I)el‘ ímngverseny. Közben:

j 'IH'k tusm 13.10 Gramofonlemezek.
(.Miuufot.jen.ezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás.

- a Romania őrsege szervezet órája 18 Pre- 
(lv6cu zenekar. 10 Felolvasás. 19.,5 Hirigkén»k ’e ■oe-kke,. 20.20 Felolvasás. 20 „5 Bo/enScTsát 
dór “inán népdalokat ének P. 21 Felolvasás. 21.15 

l,lrek- 22w Vendéglő; zene. 23 
foh'n ni Majd: közvetítése kül-
rmk tu 66 franciául. Utána: Köziemé-

Gnu.i. Utána: Gramofon. 
V;„ Hnyk. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
■/' J ‘ - l'/l) u - ■"*1 •'1 i• I •> L)éÜ harangsz^ó. 13.05
Z.-!J'Ttn'oTl'n0.k'.:5"?), Hil-ek' Kontos időjel-
L, ’i~ •'"‘•■‘‘»'lezek. 1.1.40 ITirek. 16 Árfolyam-
j ."A .te.J ■ 1' elolvasás. 17.45 Pontos idő-
„7; I ,vlla? iegnagv ion meteorit ja" Elő- 
ai.u- 18.30 Cigányzene. 19.35 „A Tgrégibb ma- 

Pf^n”fzef' Előadás. 20 „Víg özvegy'". Ope- 
(. „ j., ju'fi 1 !,e V 1 vr/- -Till \z Operaház7 ; ,'h7i cila‘u,l'; zl-'ü(,Kiir. 1.05 Hírek külföldi 
ni igyatok szamara.

Ha egészségét es fiatalos ruganyosságát meg 
akarja őrizni testét ápolnia es valamilyen 
spoitot űznie kell! Olvassa ei es fogadja meg

I2.lt v 
' Józsi

13.30 Hirek

c. mű értékes tanácsait.

9 "l.d K.e n-r Uil"ídl orvuci- 217 oldalon 
daJon m' 66 niuineliekletekkel rendkívül gaz- 

"Jn Hlusztraiva, Ara csak 105 lel. Kapható 
konyvosztál vünkön.
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közgazdaság
Felülvizsgálják az erdőkitermelő- 

szövetkezetek szerződéseit

9

Kolozsvár Saját tud. A „Tara Noastra“-ban, 
a kormány félhivatalos lapjában M F. Florescu 
erdőtanácsos cikkezik az erdőkitermelés terén 
eszkozlendő újításokról és követelményekről A 
lap közleménye szerint szigorúan felülvizsgálják 
nz erdőkitermelő szövetkezetek működését, an­
nak a szempontnak figyelembevételével, hogy a 
szövetkezetek a kincstártól a nekik juttatott 
faanyagot nem értékesitik-e magánvállalatok 
utján. Florescu erdőtanácsos szerint elsősorban 
a következő szövetkezetekről van szó: a mára 
marosmegyei Zorile, amely három évi kiterme­
lésre 146 hektár erdőt kapott és amelynek fa­
anyagát a cikkíró szerint Kaufmann és Jakabo- 
vits cég értékesíti. A Negovanu szövetkezet en­

gedélyt kapott 50 év alatt egymillió köbméter 
puhafa kitermelésére, a kitermelést a cikk sze­
rint az OF A végzi. Megemlékezik a cikk a Motul 
szövetkezetről is, amelyet az egyik kolozsvári 
fatermelő céggel hoz kapcsolatba. A cikk sze­
rint a Sfintii Archangeli szövetkezet erdejét a 
nagyváradi Bihoreana cég, a kisenevi Codru szö­
vetkezet erdejét a csernoviczi Wald cég és a 
Valea Fiadului erdeit a Foresta termeli ki. Flo­
rescu erdőtanácsos cikkének végén kilátásba he­
lyezi a fenti szövetkezetek szerződéseinek felül­
vizsgálását és ezenkívül úgy tudja, hogy a kor­
mány rövidesen erdőügyi államtitkárságot állít 
fel.

1 tőkepiac konszolidálását 
tűzte ti célul Siti pénzügyminiszter

Bucurestibő! jelentik: Eugen Savu pénzügy- 
miniszter röviden nyilatkozott a sajtónak pénz­
ügyi politikájáról A miniszter kijelentette, hogy 
részletes nyilatkozatot a kőzsli napokban ad, 
amikor látogatást tesz a Nemzeti Banknál.

A költségvetéssel kapcsolatban Savu pénz­
ügyminiszter a következőket mondotta:

— A kormány tudatában van annak, hoff"" 
mennyire elsőrendű szükséglet a pénzügyek za­
vartalan rendjének biztosítása és hogy ezt a 
rendet csak akkor lehet elérni, ha céltudatosan 
kiegyensúlyozott költségvetésre törekszünk. En­
nek érdekében szem előtt tartjuk majd az ország 
polgárainak teherbíró képességeit és arra törek­
szünk, hogy az adókivetések a való helyzetnek 
megfelelően történjenek, másrészt pedig termé­
szetesen szem előtt tartjuk az állam összes kö­
telezettségeit és ezeknek megfelelően állítjuk 
öseze a költségvetést !

— Ami a nemzeti valutát illeti, — folytatta I

nyilatkozatát a miniszter, — politikánk határo­
zottan és szilárdan kitart a nemzeti valuta vé­
delme mellett és felfogásunkkal szöges ellentét­
ben állna bármilyen manipuláció, ami a. nemzeti 
valuta helyzetén változtatna. Minden lehetőt el 
fogunk követni, nemzeti valutánk konszolidálá­
sának érdekében.

— A tőkék belföldi piaca volt mindenkor 
az az alap, amelyen nemzetgazdaságunk fejlő­
dése kiépült, A belföldi tőkepiacból nőttek ki a 
nemzetgazdaság nagy pénzügyi és termelési elő- 
tenyezőú a közhitei és a magánhitel, valamint 
a fejlődőképes kereskedelem is. így tehát mi 
teljes figyelmet szentelünk a tőkepiac alakulá­
sának, meg védjük az eszközölt befektetéseket, 
gondoskodunk a tőkepiac konszolidálásáról és 
biztosítjuk annak nyugalmát. A külföldi adóssá­
gainkra vonatkozóan a kormány folytatja a már 
megkezdett tárgyalásokat, sőt újabbakat is kéz- 
oeményez.

Emelkedett az aranykészlet, de két és háromnegyed milliárddal 
szaporodott a bantieeyforgalasi j$

BucuregtibA! jelentik: Érdekes ösRzeha«onli- 
tá«i közölnek a fővárosi közgazdasági lapok: lé- 
közük a Nemzeti Bank 1936. december 31 én és 
ar 1937-ben kiadott. legutolsó helyzetjelentést, 
amelynek adatai tiszta képet, nyújtanak arról, 
hogy miképpen alakult a jegy ki bocsátó intézet, 
helyzete egy esztendő alatt Az aranykészlet. 
15,568.160.294 leiről 16,374.803.581 leire em.lekedett, 
ami 806.643.287 leies szaporulatnak felel meg. 
U gyanekkor azonban a bankjegyforgalom szapo­
rulata 2,706.596.725 lei, vagyis az elmúlt óv de­
cemberében kimutatott 25 míüiárd 662,512.885 
létről 28,369.109.610 leire emelkedet* a Nemzet: 
Bank 1937. december 11-én kiatett helyzetjelen■ 
fásé szerint. Emelkedett az „im00.-t és más fize­
tések fedezésére szolgáló devizák“ tétele is: 1936. 
december 31-én 1353 milliót tett ki ez a tétel, 
'937. december 11-én pedig V37 milliót mutatott 
ki a Nemzeti Bank. A kliringszémlákon rendel­
kezésre álló devizák összeg: pedig 1836 millióról 
1458 millióra csökkent. A kereskedelmi tárca, hoz­
závetőlegesen 365 millió leijei csökkent, konver­
ziós veszteségek fedezésére szolgáló kincstár: 
honok helyzete pedig a következőképpen alakult: 
1*36-ban 5817 millió, 1937-ben 50S5 millió lei. Az 
összes látra szóló .kötelezettségek emelkedése 
*623 millió lei, amennyiben a kimutatás adatai 
«zeriní az 1936. december 11-iki 35.962 millió lei- 
vő’ 40..->85 millió leire szaporodott, az itt, nyilván 
tartott kötelezettségek létele. Az eltolódást tisz-

wJPCH.1 j|Mi Január 8-á»i
** ^cíormátus Kuä'liuirjK&lofjitiaini

építőiparosok szövetségének

1937. december 11-én kiadott jelentés szerint az 
10.35 százalékos, az előző évben kimutatott 

'•3.29 százalékkal szemben.
---------- =r.-rr.— ------,---r „ ... .

Fiad és terményárak
Az ünnepek miatt, stagnáló piac még válto­

zatlan Az árak a gyenge kereslet, ellenére js ko- 
molyan tartják még magukat. A bekövetkezett 
mőjárás a dunai forgalmat részben leállította. 
A kukorica, amely az ismert minisztertanácsi 
rendelkezés következtében nem kerülhetett piac­
ra, komoly áremelkedés jeleit mutatja. \ kül­
föld éppen úgy. mint a belföldi fogyasztók na­
gyobb tételekre jelentettek be igényléseket,

A búzapiacra kedvezően hatott a Nemzeti 
Bank hétfői rendelkezése, amely kimondja, hogy 
a kiviteli prémiumok fizetésénél a jövőben nem 
kérik a búzáért ék esi tő hivatal különleges igazo­
lását.

Búza: Kolozsváron 540, Nagyváradon 525, Te­
mesváron 400— 505. Bucurestiben 550. Constanzá- 
ban 555, Galacba.n 490—510, Brailában 500.

Kukorica: Kolozsváron 330—350, Bucuresti- 
790—3-20. Constanzában 330. Galacon 280— 

320. Temesváron szárított kukorica 320. Rendes 
őszi termés 270.

Árpa: Kolozsváron 425. Bucii restiben 430,
. onstanzéban 435. Galacon 4.50—460. Temesváron

Zab: Kolozsváron 510, Bucurestiben 520. Con- 
stanzában 480, Galacon 500, Temesváron 610.

Lóhere: Kolozsváron 23 lei, lucerna 38 lei
Tojásárak: Kolozsváron 2.50.

— Teljesen hízott, exportra alkalmas élő sertés 
•27 lei kilogrammja, rüdeg 18 lei, teljesen hízott 
tehén és ökör 19-20 lei. Vékonv. feldolgozásra 
alkalmas növendékborju 18 lei Igás’ó párja 19 

~1. ez®r. Kocsiló párja 24 - 29 v.er lei ígásökrr 
Pária 18—-21 ezer lei. Fejőstehén szavatolássá1 
i iP' 20--2O liter tejjel 15—17 ezer le; Szavalnia- 
nelku, 7—9 ezer lei. Szoposlurju Lg-ja 20 iei.

39 A9-szer drágább 
a megélhetés, mint

Í9i6-ban volt
Bukarestből jelentik: Január elseje után 

as Argus című bukaresti lap elkészítette szoká­
sos árkutatási kimutatását, amely a december 
havi adatokat tartalmazza. December minden 
évben az élelmiszer árak emelkedésének hó­
napja, ez azonban az Argus megállapítása sze­
rint nem tűnik ki kellő mértékben a lap által 
készíteti kimutatásból, mert néhány rendkívül 
fontos élelmi cikk adatai felett nem rendelke­
zik. Mint érdekességet említi meg a lap, hogy 
— ellentétben az eddigi gyakorlattal — a kará­
csony előtti élelmiszerpiac távolról sem mu­
tatta az általános élénkség képét. Viator mód­
szere szerint, ha az 1916 augusztusi árakat szá 
zas alapszámmal vesszük, a következő index­
számok mutatják a december havi áralaku­
lást: élelmi cikkek 3745 (1937 novemberében 
3707). E csoportban a cukor, a burgonya, a tej,
3 zsír és a hal ára drágult meg, így például 
a zsír index-száma éppen ezer ponttal na­
gyobb, mint 1935 decemberében volt. Olcsób­
bodás csak a kukoricalisztnél mutatkozik, ez az 
árcsökkenés azonban csekély. A második cso­
portba a ruházati cikkek tartoznak, így 4426 
(4410) az index-szám. A különböző néven ösz- 
szefoglalt tételeknél változatlan a helyzet, Az 
adatok összesítése után megállapítható, hogy 
átlagban 39.49-szer drágább volt az élet, mint 
Í916 augusztusában, míg novemberben csak 
39.23-szeres volt a drágulás.

VelőmagkiáSBilás 
és gazdahét Kolozsváron

Kolozsvárról jelenük: Gazdag és tartalmas 
programra várja Erdély gazdaközönségét a feb-
I uar 79 26. napjain rendezendő gazdaheten,
II melynek egyik kiemelkedő pontja lesz a feb­
ruár ho 20. es 26. napjain tartandó vetőmag- 
Manilas és vasár. Ez a legkedvezőbb alkalom a 
tavasz; vetőmag és vetőgumó feleslegének érté­
kesítésére és szükségletének közvetlenül a terme- 
ok tol való beszerzésére. A kiállításon a gazda- 

kozonseg birtokkategóriákra való tekintet nél-
.1 mutatja be termel vényeinek legjavát. A ki* 

állításon a,z EGE és gazdaköri fiókjainak kis- 
EaZí^vagJ.a‘, ,nem flzetnek helydijat. Kívánatra 
az EGE díjtalanul válLaja a beküldendő anyag 
uitses elrendezését és a kétnyelvű feliratok el- 
kesza teset. A kiállításon való részvétel és a kiál­
lt látogatásának megkönnyítése céljából az 

, ,•* utazási a.ruezállitási kedvezmény engedélye- 
zéset kérte a. CFR-től, amelynek feltételeit ide 
lenen közölni fogja a napisajtó utján 
. • EGE gazdakori fiókjai ez alkalommal 
tarss tanulmányi kirándulásokat rendeznek vagv 
az engedélyezendő CFR kedvemények vagy a. 
csoportos utazásokra külön engedély nélkül is 
érvényes állandó vasúti kedvezmények mellett, 
la a csoportok a kiinduló állomásokra térnek 

, kifizetik a menettérti jegvet, a CFR a
következő kedvezményeket adja: legkevesebb 20
neknniynek ?°i 6záa,ék' Kgkevesebb 48 szcmélv- 
riek hl) szaza!ék a rendes árból.
, ,A. kiA1*;i‘-á«na,k, amely egyúttal vásár is a
kézbőf VvMób’ a,‘kaj01??. ,a vetőmag forgalom első 
kézből \a 0 lebonyolítására. Ehhez készéé»^' 
nyújt segédkezet az EGE. - a kereslet es a ki- 
iáját ny 1 Iván tartásával és közvetítésével á ki- 

; ,mason és vásáron több bel- és külföldi vető 
ma nemesítő es vetomagvakat utántermolő gaz 
daság vesz részt.

Dr Bucsányi Gyula főorvos.:

NYERSKOSZT
A nyers diéta mint természetes gyógytényezó

Ara SSO lei.

A tartalomregyzékb I A nyers- 
koszt lényégé. A vér megrom­
lása helytelen táplálkozás folytán 
Gyümölcs kúrák. - Milyen táplá­
lékot tia-znalhatnk a nyersdié- 
(anái. — Természete meguiuiás.

Nyers Koszt-receptek stb. stb.

Megrendelhető könyvosztályunkná!.
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SPORT
A NORVÉG SPORTSZÖVETSÉGEK A 

IT0K10I OLIMPIA ELLEN FOGLALTAK Ály 
LÁST. Oslóból jelentik: A norvég olimpiai 
bizottság elnöke megbeszélést folytatott a kü­
lönböző norvég szövetségek vezetőivel. A ta­
nácskozás alkalmával a norvég sport vezetői azt 
to kívánságukat fejezték ki. hogy Norvégia ne 
tvegyen részt a tokiói olimpián, mert Japán a 
Iftinai tháborúskodással súlyosan megsértette az 
olimpiai eszmét. Amennyiben Norvégia nem 
vesz részt az olimpiai játékokon, akkor főleg 
a téli olimpia sokat veszít majd erkölcsi és 
sportértékéből, valamint érdekességéből.

Sárosi György dr megcáfolta Svájcba való 
távozásának hírét. Budapestről jelentik: Az 
egyik francia lap azt a hirt közölte dr Sárosi 
György, a kiváló magyar futballistával kapcso­
latban, hogy a Ferencváros középcsatára külföl­
dön kíván elhelyezkedni és állítólag Svájcba ké­
szül, ahol a Népszövetség hivatalában kapna 
állást, Ezt a hirt Sárosi dr a Lansanneban meg­
jelenő „Sporting“ cinül lapban megcáfolta. A 
svájci sportláp számára adott nyilatkozatában 
Sárosi dr kijelentette, szó sincs arról, hogy 
mostanában Svájcba, vagy máshova készülődne. 
Már régóta tervezi ugyan, hogy külföldön keres 
elhelyezkedését, de a tervek megvalósítását még 
jó időre függőben hagyja. Egyidőben alkalom

a Népszövetségnél jutott volna álláshoz, de erre 
valószínűleg csak akkor kerül sor, ha már 
futballista karrierjét befejezte.

Franciaországba hívják Bukarest labdarugó 
válogatottját. Bukarestből jelentik: A bukaresti 
alkerület érdekes ajánlatot kapott a párizsi 
labdarugó kerület vezetőségétől. Az ajánlat Bu­
karest válogatottját, több franciaországi mérkő­
zésre hívja s ezek között egy mérkőzést Párizs 
válogatottjával kellene lejátszania. Tekintve, 
hogy téli mérkőzésekről van szó. a válasz meg­
lehetősen bizonytalan, minthogy a Törökország­
ból visszaérkező fáradt együttest nem lehat még 
a tavaszi idény előtt gyorsan Franciaországba 
meneszteni.

A labdarugószövetség megtagadta Bogdan
kiadatását. Bueurestiből jelentik: A ERE A ja­
nuár elsején táviratilag értesítette a francia 
labdarugó szövetséget, hogy nem járul hozzá 
Bogdánnak, az FC Rapid Franciaországba szö­
kött játékosának kiadatásához. Tehát uj fejezet­
hez érkezett Bogdán átigazolásának bonyolult 
meséje. A roubaixi Excelsior tehát hiába helyez­
te letétbe a Rapid javára a Bogdánért követelt 
45 ezer frankot, a francia szövetség sürgetésére 
a FRFA vissza utasító határozatot hozott, azon­
ban bővebb indokolást nem közölt, minthogy a 
szövetségre nézve nem kötelező, hogy döntéséhez

kínálkozott, hogy Svájcba menjen, ahol valóban j magyarázatot fűzzön.

LEGÚJABB

Varsóból jelentik: A Kurjer Warszawszki 
című nagy lapban Sikorski László tábornok, 
a neves katonai szakértő és egykori miniszter- 
elnök feltűnő cikket írt az újév háborús lehető­
ségeiről. Elmondja, hogy a világ most Német­
ország és Csehszlovákia közötti fegyveres össze­
tűzésre vár s valószínűnek veszi, hogy későb­
bi időpontban Németország és a Szovjetunió 
között is fegyveres leszámolásra kerül a sor. Eb­
ből az okból igyekszik — írja Sikorski — a 
harmadik birodalom, hogy Franciaországot és 
Angliát egymástól elkülönítse Azonban a szer­
ző meggyőződése az. hogy a harmadik biroda­
lom minden ilyen irányú kísérlete sikertelen

I pénz és a serseajflalása a i
békéié lórii;

Von Zee'and és Chamberíain ellentétes fei ogásai a kérdésben. — Ot 
nagyhatalom közös bankja egyenlítené ki a pénzérték hullámzásait

VII. é.vf., 5 szám. — Szombat, 1938 január 8.

HulßMU smdeeediué(*uek
Brchtesgaden: Bukaresti jégkoronpválogatolt. 

—Eislaufverein Berchtesgaden 5:0.
Krinica: A nemzetközi jégkorongtorna során 

a budapesti FTC 2:l-re győzött a helyi együttes 
ellen. Az öt nap összeredménye után eddig az 
FTC áll az élen.

Málta: Ferencváros—Sliena Wanderers 4:2
(2:2).

Augsburg: A jégpálya felavatón: BKE— 
Nürnberg, Augsburg válogatott 7:2.

*Mhfj£t£$ek
Egy »zó ára 3 lei, vastag betűvel 6 lel. „Cim a 
kiadóban" még további 10 lel. Álláskeresőknek 
330/0 kedvezmény. Legkisebb hirdetés dija 30 lel. 
Első szó mindig vastag betűvel lesz szedve. —• 

Megfelelő kötésnél kedvezmény.

Középkorú takarítónő
kerestetik. Nagyvárad, 
But. Reg. Ferdinand 63.

Kiadó
3 szabás magánház 
azonnal. Ordaea, Str. 
Barter! 5. szám. Colo 
nia Poeránv.

Keresek
gondozónőt, szélért be­
teghez, havi 400 lei fi­
zetéssel és ellátással. 
Bővebbet a kiadóhiva­
talban.

SilE$zlt! lengye I táíssrnoíc 
a német-cseli és a nl®ei-smsz hitet

fii -u » JTJT *lehetesegeroi
Katonai szakíró szerint csökkent a háborús veszély

„Omnia“ Szövetkezet
Szatmár. Str. Mihai VI- 
teazul 38, üzletvezetőt 
keres, perfect román 
nyelvtudással. Javadal­
mazás havi 3000 lei 
fix és l°/o jutalék a 
készpénzforgalom után. 
melyből levonandó az. 
5%-ot nem hozó áruk 
forgalma.

Kiadó
május elsejere egy szép­
komfortos háromszobáai 
lakás. magánházban,
. t'gjobb helyen. Bőveb- 
bet a H ed rich szalont 
nyújt, Oradea, Bulev. 
Regele Ferdinand 17.

Ad&s-v&ei
Mezötelsgden

egy négy családos nagy 
ház, nagy kerttel el-> 
adó. Értekezni: Nagy­
várad, Str. I. Ratiu 5. 
(Kommendáns-rét.)

Keresek
bejáró mindenest azon- 
nalra. Cim: Nagyvá­
rad, Str. Principele Mi­
hai (v. Gerliczy) u. 16.

fog maradni. A londoni konferencia a francia­
angol arcvonalat igen hatalmasan megerősítet­
te. Ilyen körülmények között nem lehet két­
ség alelől. hogy minden esetleges európai helyi 
háború, mint például a német-cseli háború, 
föltétlenül általános háborúvá fejlődne ki. A 
legutóbbi világösszeütközés arra is megtaní­
tott, hogy minden ilyen háborúnak belső ösz- 
szeomlások és forradalmak a kísérő jelenségei. 
Mindezek meggondolásával a szerző végső kö­
vetkeztetése az. hogy egy újabb európai tűz­
vész lehetősége nem olyan fenyegető bár még 
mindig nem lehet, teljes derűlátással felfogni 
a helyzetet.

Mindenes
cselédlányt keresünk. 
Értekezhetni: Nagyvá­
rad. Pável ii. 21. gz. a.

Gazdasszonyl 
állást keres helybe v. 
vidékre. — Beöthy ::é. 
Nagyvárad. Str. Joan 
Vodu 2. szám.

£Ms
Cukrászda

10 év óta üzemben, ki­
adó, azonnal vagy má­
jusra. Nagyvárad. Ste­
fan col Maré (v. I'isza 
Kálmán) tér 19. szám.

Eladó
egy (23-as) nikkelezeth 
jó állapotban levő kor­
csolya. Nagyvárad, Str. 
Axen-ta Sever (Bem-u.) 
12. szám. Feirereczy.

Rödli
és 3;J-es magasszáru 
fiucipő eladó. Nagy­
várad, Pasteur (v. Kór­
ház) utca 79. szám.

Eladó
egy fürdőkád és e.gy 
jókarban levő varró­
gép. — Cim: Zenker, 
Nagyvárad, Bulevardul 
Regele Ferdinand 44.

Egy szobás konyhás
lakás kiadó, azonnal. 
Nagy várad. Clor ugar; u 
(Úri! utca No. 38.

Kétszobás,
üvegve.randás lakás ki­
adó azonnalra. Nagy­
várad. Str. Mihail Sor- 
bul ív. Széles-utca) 23.

Londonból jelentik: Az angol sajtó értesülése 
szerint a csütörtökön Londonba érkezett Van 
Zeeland elgondolásának az az alapja, hogy a 
világ békéjének biztosítását meg kell előznie a 
gazdasági nehézségek enyhítésének. viszont 
Chamberlain úgy véli, hogy a politikai és 
gazdasági kérdések elválaszthatatlanul össze­
forrnak egymással. Hir szerint. Van Zeeland két 
értekezletet javasolt. Egyet az európai nemzetek 
számára, az európai gazdasági kérdésekről, aztán 
egy világértekezletet az összes nemzeteket érintő 
problémákról. Állítólag Van Zeeland angol- 
francia—német—olasz—amerikai gazdasági és 
pénzügyi egyezményt javasol az öt nemzet közös 
doviza-kiegyenlitő alapjával, melyet Baselben 
kezelnének és melynek feladata a nemzetközi 
devizahullámzások kiküszöbölése lenne.

A „Daily Herald“ szerint Eden és Delbos

tenné, hogy Delbos Berlinbe látogasson. Abban 
mindenki egyetért, hogy az európai béke kulcsa 
a német- francia közeledés.

Egyszobás
modern lakás kiadó. 
Vi-jvvárad, Str Lumi- 
nei No. 13 Geriiczy-ut- 
ca folytatása.

Rejtélyes repülőtámadás 
egy francia hajé ellen a spanyol 

partodon
Párizsból jelentik: A marseillei rádió fel­

fogta a délamerikai útjára elindult „Guaraya“ 
francia gőzös szikra táviratát, mely szerint a 
hajót csütörtök délelőtt egy ismeretlen nemzeti­
ségű repülőgép A lm éri a spanyolországi kikötő 
magasságúban megtámadta. A hajót több bom­
batalálat érte és súlyosan megsérült. Emiatt az

Kiadók
egy és kétszobás lakó 
sok. villany, vízvezeték 
és kerttel, a Siru' ,\li- 
nelori villamos megál­
lónál. Érdek'ódnl tehet 
Riba Oscar főkönyvelő­
nél. Nagyváradon. Vá­
rosi Vasút.

Utcai
3 szoba etőszobás, für­
dőszobás lakás azonnal 
kiadó Nagyvárad. Str 
Aurél Vlaicu (v. Vám­
ház-u.) 31 a.

Olcsón eladó
egy jóállapotban levő 
mázsa és egy vasüst
Pollmann, Nagyvárad, 
Porumbelului (volt Ga­
lamb) utca 11. szám.

Polar korcsolya
33—36-os eladó. Tucsek 
Nagyvárad. Bratianu 
(v. Szaniszló) utca 35.

Tarján
Nagyvárad, Bulev. Re­
gele Ferdinand No. 8. 
Szakszerű javítások és 
eladások szolid árban.

Ügyes fiatal varrónőt
munkakönyvvel, társu­
lásra keresek. Ajánla­
tokat Szociális Testvé­
rekhez, Bucure§ti, Str. 
Pét ve Pont 3.

Kiolvasott
újságot és folyóiratokat
kérünk kórházi bete­
gek részére. Leadható a 
kiadóhivatalban.

PUHA OI.MOT 
állandóan vesz a Szent 
László-nyomda t L, 
Oradea, Str. Regele Ca­
ll 11. 5. szám.

Gertiben Van Zeeland egyik fontos javaslatáról ! Alméria közelében fekvő Polata homokpartjára
186 . w.^Állítólag szükségessé^futott., Közelebbi részletek még hiányoznak,

Készüli a Szent László nyomda R1. kőitorgógépéBj
Oradea, Str, Regele Carol EL No, k ,
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